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20 de ani de la alegerea tovarășului Nicolae Ceaușeseu

în funcția supremă în partid

GENIALUL CTITOR
Se : *esc astăx 22 martie 20 de o- de 

la a egeteo torc-cs- - N colo* Ceausescu in fimcta 
supremă 'n partid. eseeimenT csxe avea să capete 
ir» 3**- ■in*o‘.y a uni eoocc e -«ug-j"-xJ o 
etapă npuâ - — «nara istorie a poporu1 u ro
mân. ceea ce -o tot -jmim cu eg t — â mindrre ș* 
recunoștința □ fi Epoca Ceaușeseu.

Opțiunea unanimă a ntregului pe- d de O-f alege 
In ‘ru-teo sa oe tovarăș- Nicoioe Ceausescu a tost 
o op: ure înfameăatâ oe stnăludtote sae ca tât ae 
conducător ș organizator demonstrate oe dep " in 
intreogo < atâ consacrată cauzei - s terii.
triu“”iului dealurilor soc.o ste ș ca —-* s*e oe oo 
- ntul românesc. Rati-j"ea. deci. □ ocrt. . stone pe
trecut acum 20 de 31 a uat '•» co-s aerore nece- 
t tât. e poectrire se 3est~e or șooey-. -o-o- ~- 
pe-otoe e eg ce ae oer.c^ă.--y-pașpe rg :spa-ev 
pentru ndicoreâ pe cum. Mereu mo nane de ovili-

zct e s progre*. A-’ ce cu ur-iat, cele două decenii 
imp - te cstăz aveau so ce-onstreze extrem de con
clude": ustetec aceste alegeri, marea șansă pe care 
ec o Cat-C Rc-c" e si poporului său in accelerarea 
aeve" - spre z • zat e s bunăstare, spre libertate 
ș; .naepenoe"tâ.

Excepționalele însușiri de luptător revoluționar, co- 
st si occrc: potr ot probate de viața și acti- 

v.tatea tova'ăsu - Nicoioe Ceaușeseu, ale celui care 
re este astoz conducător prețuit și stimat, bucu- 
rindu-se de un înalt și binemeritat prestigiu in rindu- 
rile poporu'- român si in fața lumii contemporane, 
s-a. pus amp-erto puternică asupra muncii și vieții 
noost-e. o tctu'or ‘ or Ro—ariei socialiste, grandioa
se e succese repurtote trăg:ndu-și seva din gindul cu- 
tetc'O' □ " " t at;va ș i-de—cu' ie mobilizatoare ale 
set ?:- . gp->e c a port.dului_ președintele Repu* 
biicn, tovarășul Nicolae Ceaușeseu.

Pentru poporul român, pentru Partidul Comunist Ro
mân, alegerea tovarășului Nicolae Ceaușeseu in func
ția supremă în partid a însemnat și înseamnă o nouă 
viziune asupra căilor, mijloacelor și modalităților de 
edificare o noii societăți. Tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
a fundamentat și pus in aplicare o strategie origi
nală, științifică și clarvăzătoare, aplicată la realită
țile noastre naționale și ale lumii contemporane, cu 
privire la edificarea societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Se 
știe, din inițiativa și sub conducerea permanentă, 
nemijlocită ale tovarășului Nicolae Ceaușeseu s-au 
elaborat programele dezvoltării noastre la scară 
globală și pe domenii de .activitate fundamentale, 
programe dominate de spirit revoluționar și științific, 
de dinamism și cutezanță, de realism și înflăcărată

(Continuări fn pag. a V-a)

AL ȚĂRII
Un gind eroic istoria străbate 
In omul genial venit din veac. 
Chemarea țării se-ntrupează 
Vestind destinul dăltuit in trunchiul dac.

Sîntem o țară, un popor, nn vis,
O faptă glorioasă și măreață,.
Ne regăsim cu tot ce este adevăr șl eres
In Ceaușeseu — erou de clnt șl simbol pentru viață.

L-am așteptat, l-am vrut, noi l-am ales 
De ctitor, conducător și pildă, 
Prin el poporul ocrotit își săvîrșește 
Chipul comunist in a patriei oglindă.

Ne este drag, recunoștință îi purtăm
Și stimă aleasă de o mare națiune
Elogiază virtuți de Om, de Luptător și Patriot 
Sub semnul legendarelor virtuți străbune.

Pe Ceaușeseu îl urmăm, încrezători tn noi,
Spre ce e drept și demn ne cheamă al său nume, 
Iar glasul său de omenie și înțelepciune 
Rostește pace pentru popor și o Întreagă lume.

MIHAI C. TUDOR

CONSILIUL DE STAT ' 

AL REPUBLICII 

SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET 
pentru convocarea 

Marii Adunări 

Naționale
In temeiul articolelor 46 și 54 din Constituție,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România, 

decretează: x-1*
Articol unic. — Se convoacă Marea Adunare Na

țională în prima sesiune a celei de-a noua legislaturi 
în ziua de 28 martie 1985, ora 10..

NICOLAE CEAUSESCU
3 •

președintele Republicii
Socialiste România

fi . ’rocesul istoric al înfăptui
rii unor ample și profunda 
transformări revoluționare în 
viața societății românești, ex
periența originală a edificării 
•ociălismului și comunismului 
pe pămîntul patriei eviden
țiază cu putere un adevăr 
incontestabil, că noua orin- 
duire, pentru a fi o realitate 
organică, integrată pe deplin 
fluxului devenirii poporului 
român a fost, este și trebuie 
să fie cu necesitate opera ma
selor înseși, sub conducerea 
partidului comunist. In cele 
patru decenii și mai bine care 
au trecut de la victoria revo
luției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și an- 
tiimperialistă de la 23 August 
1944. dar mai cu seamă în e- 
poca de minunate înfăptuiri 
socialiste inaugurată în exis
tența națiunii noastre de isto
ricul Congres al IX-lea al 
Partidului Comunist Român, 
de cind la cirma destinelor 
partidului și poporului, prin 
voința unanimă a comuniști
lor, a Întregii suflări româ
nești a fost ales tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu. acest ade
văr s-a relevat în toată ple
nitudinea sa. Partidul este 
centrul vital al Întregii socie
tăți românești, conștiința trea
ză a națiunii, nucleul iradiant 
al forței și încrederii cu care 
ne asumăm, prin faptele noas
tre, prezentul socialist și vii- 

j torul comunist. Perioada da 
V 

timp care s-a «cur» din 1965 
încoace, perioada cea mai 
rodnică din multimilenara 
istorie a patriei, puttind pe 
bună dreptate numele celui 
ce-i este ctitor și simbol su
prem — Epoca Ceaușeseu 
— poate fi caracterizată 
de aceea nu numai ca 
o epocă de înalt dinamism, 
de strălucite realizări și victo
rii în toate domeniile, ci și ca

a 1 - • -

întruchipare strălucită 
a spiritului revoluționar

o epocă în care spiritul re
voluționar și-a aflat la scara 
realităților socialiste întreaga 
și dreapta măsură. Spiritul re
voluționar, departe de a fi 
doar apanajul comuniștilor, a 
devenit o stare generală, co
lectivă, a conștiinței și acțiu
nii oamenilor muncii. Un re
per fundamental al existenței 
sociale, resortul și temeiul 
mersului nostru hotărît inain-

, te, pe coordonatele socialis
mului.

Pentru toți fiii patriei, pen
tru toți tinerii României so
cialiste. modelul cel mai fidel 
și întruchiparea strălucită ale 
adevăratului spirit revoluțio
nar. acel spirit ce nu cunQaș- 
te odihna, in luptă permanen
tă cu inerția, veșnic iscoditor 
de nou, efigia devotamentului 
și angajamentului plenar, a

dăruirii față de cauza socia
lismului, o constituie activita
tea prodigioasă a secretarului 
general al partidului) tovară
șul Nicolae Ceaușeseu. O acti
vitate subordonată dintotdeau- 
fia slujirii neabătute a intere
selor clasei muncitoare, ale 
poporului, consacrată fericirii 
oamenilor muncii. înfloririi 
patriei, apărării independenței 
și suveranității României, 
triumfului idealurilor nobila 

ale păcii fi prieteniei in tos 
popoare.

Tinerele generații care s-au 
născut, au crescut, s-au for
mat și s-au Împlinit in «aii 
Epocii Ceaușeseu sint pe 
deplin conștiente de făptui 
că tot ceea ce s-a Înfăptuit 
pe pămîntul patriei este re
zultatul activității creatoare a 
maselor călăuzite de partid. 
Minunatele condiții de v.ațâ. 
Învățătură și muncă de care 
beneficiază toți tinerii și tocii. 
României de azi se datoresc 
grijii permanente a partidu
lui și statului nostru care nu 
precupețesc nici un efort pen
tru a asigura celor mai frage
de vlăstare ale națiunii, ca
drul corespunzător pentru a-si 
pune in valoare întregul po
tențial creator, inepuizabile. • 
resurse de muncă, talentul.- 
entuziasmul si patosul revolu
ționar, specifice virstei. in ve
derea ridicării patriei pe noi 
culmi de civilizație și progres.

Partidul — Ceaușeseu — Ti
nerii reprezintă mai mult de- 
cît o sintagmă pilduitoare a 
epocii in care trăim, ea este 
însăși chiptesența unei identi
tăți, a unei unități de gind și 
faptă, sub semnul de flacără 
al idealului comunist, al pa
triotismului fierbinte. Este un 
adevăr prin care destinul nos
tru dobîndește certitudine și 
sens.

MIHAI MILCA
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fi Patria — simbol suprem al 
I unei iubiri nețărmurite de a- 

ăevăr, dreptate și frumos. Pa
tru, — patria anilor socialis
mului. dar mai cu seamă pa
tria acestor două decenii oe 
care, cu strălucire, demnitate 
fi tortă, le-a inaugura: Con
gresul al IX-lea ai P.C.R. 
Pentru că. in tot ceea ce s-a 
înfăptuit, in tot ceea ce se va 
înfăptui, se află organic tn- 

| corporate uriașele, inepuizabi
lele energii creatoare ale În
tregii națiuni socialiste, ale ti
nere: generații așa cum tn 
tot ceea ce năzuim spre vihor 
ea, patria, ne este un perma
nent temei de muncă. de
luptă ti de viată revoluțio
nară.

Nu tr.’ăm fi nu vom uita 
nxdodatâ că — in viziunea po
li-. :â inaugurată de acel isto
ric an :965 — din inițiativa 
strălucita și decisiva contribu
ție a tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu. a fi oatriot înseam
nă a fi revoluționar, a fi to- 
munis:. a fi militant, așa cum 
tot astfel patria reprezintă 
prtnciptul de referință al 
muncii si activității creatoare. 
■1 libertăți: si demnității noas
tre. Era in dreptul istoriei să 
Is: aleagă pentru a conduce 
destinele poporului român. In 
această epocă ce se anunța in 
mod legic și necesar drept o 
epocă de referință pentru noi 
toți, pe cel mat iubi: și sti
ma: fiu al partidului fi po

porului. tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu. Și in acest context 
solemn, aniversativ, este cazul 
să rostim răspicat acest adeyăr 
cardinal, esențial In lumina 
căruia a Iubi și a sluji patria 
este unul dintre cele mai fru
moase și nobile învățăminte 
pe care le desprindem zi de 
zi, ceas de ceas, din pilda 
neobosită a tovarășului Nicolae 
Ceaușeseu.

Patriotismul înflăcărat 
al virstei noastre

Din strălucitul său exemplu 
Învățăm permanent că patrio
tismul este pentru noi toți, 
muncitori, țărani, intelectuali, 
tineri și virstnici. fără deose
bire de naționalitate, de la 
arașe și sate, o înaltă școală 
de formare și afirmare a ca
racterelor. un examen perma
nent și de o înaltă exigentă 
moral-politică pe care fiecare 
trebuie sâ-1 dăm In fața po
porului, a partidului, a tării. 

Cum altfel ar fi fost posibile 
toate aceste minunate izbinzi 
înscrise pe frontispiciul Epocii 
Ceaușeseu, dacă patria nu ar 
fi fost și nu ar rămine simbo
lul suprem a tot ceea ce nă
zuim și realizăm ?

In ultimele două decenii, 
din inițiativa și sub directa 
Îndrumare a tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu, Uniunea 
Tineretului Comunist, tînăra 

generație a patriei socialiste 
au dobindit orizonturi noi, 
nemaiintîlnite de formare și 
de afirmare, au in permanen
ță deschis un spațiu de ac
tivitate pe care, nici o genera
ție de pinâ acum nu l-a avut. 
Intre patriotismul socialist și 
umanismul revoluționar tînăra 
generație instituie și împlineș
te neincetat o legătură dialec
tică. indestructibilă. Este de 
ajun» să ne gindim că In toți 

acești ani munca pentru tară 
este un însemn al identității 
moral-politice a Întregului 
nostru tineret, că entuziasmul, 
romantismul său revoluționar, 
curajul și angajarea sa sa 
află, aici și acum, implicate 
plenar pe marile baricade ale 
României socialiste. Așa cum 
am știut, așa cum știm și 
vom. ști întotdeauna, patria 
reprezintă termenul de refe
rință al existentei noastre in
dividuale și sociale. A muhei 
pentru țață, a acționa neabă
tut pentru înălțarea ei, pen
tru continua ei prosperitate și 
Împlinire, acestea 6Înt emble
mele tutelare sub lumina că
rora vînsta noastră tinără iși 
împlinește destinul.

Pe deplin convinși că isto
ricele documente ale Con
gresului al XIII-lea al P.C.R. 
ne deschid noi și însuflețitoa- 
re perspective, pășim in acest 
nou an al Epocii Ceaușeseu. 
avind conștiința clară eă 
înfăptuind înaltele răspunderi 
ce ne revin realizăm o nouă 
și minunată treaptă pentru 
propășirea patriei socialiste, 
pentru înălțarea țării pe cele 
mai înalte culmi de progres 
și civilizație, așa cum sintem 
convinși că a lucra pentru țară 
înseamnă a da măsura patrio
tismului înflăcărat, vibrant al 
virstei noastre tinere.

ȘERBAN CIONOF

I
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EPOCA CEAUSESCU 
epoca de glorie a tinereții noastre revoluționare

„în această muncă uriașă, în lupta revoluționară s-a creat
un tineret revoluționar, un om nou, constructor conștient 
al socialismului și comunismului — și aceasta constituie
cea mai măreață înfăptuire a revoluției socialiste
a partidului nostru." NICOLAE CEAUȘESCU

înaltă investiție de încredere și
Una dintre cele mai importanta investiții ale pe

rioadei pe care cu justificată mindrie patriotică o 
numim Epoca Ceaușescu este, fără îndoială, încre
derea pe care conducerea de partid »i de stat, 
personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, cel mai apropiat prieten 
și sfătuitor al tinerei generații, au acordat-o și o 
acordă In continuare tineretului din patria noastră. 
Încrederea in iubirea lor pentru acest pămint stră
moșesc, încrederea in devotamentul lor fată de so
cietatea care se construiește astăzi in patria noastră 
dar și încredere in puterea de muncă a tinerilor, in 
inventivitatea specifică virstei lor romantice. O in
vestiție de mare răspundere si de excepțională im
portanță pentru prezentul țării dar, mai ales, o in
vestiție făcută cu gindul la România socialistă a ani
lor ce vor veni. Romanticii revoluționari, așa cum 
foarte frumos ii numea pe tineri secretarul general

al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, crescuți 
și educați in spiritul marilor valori ale societății 
noastre, sint cea mai sigură garanție ci patria tși va 
urma și in continuare drumul său neabătut spre 
visul de aur al omenirii: comunismul, A fi tinăr in 
România socialistă înseamnă a fi tinăr intr-o țară 
tinără, tinăr intr-o țară a tinereții, romantic revolu
ționar beneficiar al minunatelor condiții de muncă, 
de instruire, de viață create de partidul si statul 
nostru. înseamnă a fi tinăr revoluționar urmînd me
reu exemplul viu ăl genialului ctitor al României 
socialiste, cel mai iubit fiu al poporului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. $i tinerii patriei au știut și știu 
să răspundă cu maturitate si dăruire acestei uriașe 
investiții de inbredere.

Sintem o națiune tinără. Tinerețea este atit de evi
dentă incit nu trebuie să apelăm mereu la statistici 
pentru a dovedi aceasta. Se vede eu ochiul liber.

răspundere
Pătrundem in halele industriale moderne, utilate la 
cel mai înalt nivel al tehnicii mondiale, locuri unde 
se nasc produsele ce duc peste hotare faima indus
triei românești. în fața utilajelor, la pupitrele de co
mandă — tinerii. Ne pierdem in bogăția ogoarelor. 
La manetele mașinilor agricole de ultimă ori. pe 
șantierele unde se pregătesc viitoarele terenuri ame
najate pentru sporirea fertilității pămîntului — ti
nerii. Zăbovim pe șantierele de investiții ; sub ochii 
noștri continuă să se înalțe unități economice, locu
ințe, spații destinate culturii, invățămîntului. Pe 
schelele viitoarelor obiective — tinerii. O prezență 
permanentă, vie, marcantă pretutindeni acolo unde 
prinde contur un lucru nou, pretutindeni unde se 
naște și se sporește avuția noastră, a tuturor, pe 
scurt’— acolo unde se trudește rodnic pentru țari,

SORIN OVIDW BĂLAN

Șansa supremă 
a muncii 

pentru țară r
Există in vastul spațiu al muncii pentru țari, egal ca în

tindere cu țara însăși, un spațiu bine definit In care dă
ruirea tinerilor, răspunderea lor, cutezanța lor se află, am 
putea spune, in stare pură. Este vorba de spațiul șantierelor 
naționale de tineret, aceste veritabile școli ale dragostei da 
țară, de devotament pentru o cauză nobilă, de spirit revo
luționar. Practic tot ce s-a construit în țară, orice 
obiectiv de importanță națională poartă înscrisă in temei
nicia sa semnătura de hărnicia și dăruire a tinerilor. în vara 
anului 1983, pe cel mai mare stadion al țării, el însuși operă 
a brigadierilor, s-a sărbătorit, în prezența secretarului gene
ral al partidului, aniversarea a 35 de ani de la înființarea 
primelor șantiere naționale de tineret. Marea sărbătoare s-a 
constituit, așa cum se cuvenea, și intr-un exact bilanț al 
felului in care generații după generații de uteciști și-au adus 
contribuția la edificarea noii societăți socialiste. Un an a 
strălucit in suita anilor bogați In împliniri — 1965 — dată 
de rezonanți in istoria contemporană a României, dată care 
a marcat începutul unui impresionant salt calitativ și in 
organizarea șantierelor naționale. Forța revelatoare a cifre
lor a demonstrat atunci fără drept de apel ci marile reali
zări înregistrate |i în acest domeniu au venit In special după 
istoricul Congres al IX-lea. Munca tinerilor și-a păstrat en
tuziasmul si elanul începuturilor, dar a cîștigat infinit In 
primul rînd in planul însemnătății obiectivelor încredințate. 
Marile izbînzi numite Transfăgărășan sau Canalul Dunăre- 
Marea Neagră, ca să ne referim doar la obiectivele cele mai 
grandioase ale «pocii de mărețe împliniri pe care o trăim 
își au punetul de plecare In noua concepție promovată de 
secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
privind rolul si importanța șantierelor naționale in procesul 
de educare prin muncă si pentru muncă a tinerilor.

Răspunzind îndemnurilor partidului, ale secretarului său 
general, Uniunea Tineretului Comunist organizează șantierele 
generației noastre în domenii de maxim interes ale econo
miei naționale — extracția cărbunelui, îmbunătățiri funciare, 
centrale energetice, căi de transport — culminind cu cea mai 
mare investiție a României socialiste — Magistrala albastră. 
Tot din indicația secretarului general al partidului, șantierele 
naționale devin cea mai încăpătoare școală de calificare el 
perfecționare profesională. Adunînd toate aceste calități da
torate unei concepții noi, revoluționare asupra implicării ge
nerației tinere in efortul general al tuturor oamenilor acestui 
popor pentru ridicarea patriei pe noi culmi de progres si 
civilizație, putem spune fără teama de a greși : clădind țara, 
tinerii se clădesc pe ei înșiși, devin comuniștii ce vor con
tinua munca înaintașilor lor.

MONICA ZVIRJINSCHI

Largi orizonturi 
ale pregătirii 
pentru viață

O problemă fundamentală a politicii partidului nostru, pro
movată cu consecvență și înalt spirit revoluționar de secreta
rul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost 
aceea a realizării unei pregătiri profunde, realiste, temeinice 
a tinerei generații pentru viață, pentru necesitățile unei vieți 
și unei societăți racordate lumii în care trăim. Marea des
chidere realizată de societatea noastră in acești ani impune 
un om multilateral dezvoltat, cu temeinice cunoștințe teore
tice, cu deprinderi practice, capabil de a se adapta transfor
mărilor rapide, mobilității industriei și, in general, vieții. 
Au fost operate transformări de substanță în procesul edu
cativ, proces care a avut în permanență sprijinul secretarului 
general al partidului, prin gindirea creatoare, de perspec
tivă, privind pregătirea temeinică si multilaterală a tinerei 
generații pentru viață. Intrarea in viață se realizează azi 
după mai mulți ani de studiu ca un reflex direct al noilor 
relații stabilite intre gradul de cunoștințe și necesitățile prac
tice ale unei industrii ce aspiră continuu la cote de perfor
manță mondială. Paleta meseriilor este mult mai bogată și 
înglobează desigur domenii la care nici nu se visa in urmă 
cu 20 de ani. Viața și-a schimbat desigur ritmut și impune 
cerințe noi. Pregătirea este minuțioasă, științific realizată. 
Necesitatea formării unui om cu cunoștințe practice temei
nice, imperativul valorificării lor In activitatea de zi cu zi, 
integrarea învățimintului cu cercetarea și producția — un 
nou concept revoluționar elaborat sub nemijlocita îndrumare 
a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu —, au dat un nou conținut învățimintului româ
nesc atit la nivel liceal cit și universitar.

Oferirea unor șanse egale tuturor tinerilor țării, din orice 
localitate — centru de județ, oraș, comuni sau sat — tre
buie privită din dublul șău aspect: mai întti realizarea unor 
puternice centre educative In toată țara, prin crearea bazei 
materiale necesare procesului instructiv-edueativ, și apoi 
prin șansa ce se oferă, printr-o industrializare armonioasă de 
a opta pentru un loc de muncă de tare să fie legat prin 
naștere, prin tradiții, prin argumente sentimentale, deloc de 
neglijat atunci cind ne referim la împliniri umane.

A visa azi in România înseamnă a te visa pe tine In 
România de rntine. A te visa om împlinit, eu garanții sigure 
ale unui viitor fericit. Este o realitate a acestei epoci de 
largi deschideri, este emblema generației născute, crescute 
li educate de eind la conducerea partidului te afli tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

CONSTANTIN STAN

Sub semnul 
înaltelor exigențe 

comuniste
România de astăzi oferă imaginea unei societăți In care 

avuția cea mai de preț o constituie oamenii, țelul suprem 
al politicii partidului nostru nefiind altul decit afirmarea de
plină a personalității umane. între grandioasele ctitorii inăt- 
țate In patria noastră in anii luminoși ai socialismului, cu 
precădere in ultimele două decenii, un loc de seamă îl 
ocupă omul de tip nou, omul ale cărui interese particulare 
se îmbină armonios cu cele ale intregii societăți.

Prin lichidarea definitivă a. exploatării omului de către 
om, in România socialistă s-au pus bazele unei egalități 
reale intre oameni, aceștia devenind, cum bine se știe, deo
potrivă, proprietari și beneficiari ai mijloacelor de producție. 
România contemporană, prin tot ce înseamnă ea — neuitind 
să amintim ea dimensiuni fundamentale ale ființei sale : tre
cutul si viitorul — aparține, de drept și de fapt, poporului 
român, adică celor aproape douăzeci și două de milioane 
de oameni care, umăr lingă umăr, inimă lingă inimă, iși în
gemănează existența cu existența acelorași riuri si acelorași 
ramuri. E o realitate care a determinat relații superioare în
tre oameni, de prietenie și întrajutorare, de respect reciproc, 
de participare egală la consolidarea bunăstării comune. Toc
mai din această pricină, viața lor se distinge printr-o ex
traordinară încărcătură de valori morale, valori care ger
minează si înfloresc nestingherit numai in solul unei socie
tăți de tip comunist, cum este a noastră.Că lucrurile stau 
așa, și nu alt fel, o demonstrează cu prisosință însăși înfă
țișarea României de astăzi, tabloul bogat în certitudini și 
idealuri al vieții poporului nostru.

Daci se poate vorbi acum. In ce ne privește, de o calitate 
superioară a vieții, incontestabili de altminteri, e pentru ei 
de la Congresul al IX-lea al partidului încoace, in tot ceea 
ce am făcut și facem, am fost călăuziți continuu de strălu
citul exemplu de muncă și viață al marelui ctitor si om 
politic Nicolae Ceaușescu. Din inițiativa si sub directa ta 
supraveghere s-a elaborat, eu mai bine de un deceniu In 
urmă, Codul principiilor și normelor muncii si vieții comu
niștilor, ala eticii și echității socialiste, valoros îndreptar de 
formare și educare comunistă ce se adresează tuturor oame
nilor muncii, dar, mai ales, tinerei generații. Literele lui sint 
in momentul de față chiar literele gesturilor noastre obiș
nuite de viață. Altfel spus, el s-a identificat atit de mult cu 
realitatea incit, se poate vedea pretutindeni In România, 
pentru a-i răsfoi paginile e nevoie să răsfoiești cele mai 
multe din faptele fiecăruia dintre noi In parte.

STEFAN MTTROI

Responsabilitatea 
și datoria 
participării

Am participat, zilele acestea, la unul din evenimentele de 
seamă ale acestei primăveri. La ora solemni a votului, toți 
oamenii de pe cuprinsul patriei și-au exercitat dreptul la 
vot, acest drept cetățenesc esențial, expresie a participării 
nemijlocite a oamenilor muncii la conducerea societății noas
tre. Tinerii au venit, alături de intregul popor, să-și anga
jeze faptele lor pentru prosperitatea și înflorirea patriei, pen
tru democrație, pentru pace și întărirea independenței și su
veranității României. $i e firesc, pentru că cea mai glo
rioasă. epocă din întreaga noastră istorie, Epoca Ceaușescu, 
a însemnat și participarea mai activă a tinerilor, a întregu
lui nostru popor la soluționarea problemelor majore ale ță
rii. Toți tinerii, indiferent de naționalitate, au fost implicați 
profund în elaborarea deciziilor care prevăd viitorul luminos 
al țării. Prin munca lor, prin exemplul lor, prin participarea 
la viața economică și social-politici a țării ei dau dovadă 
de o subsțanțială creștere a conștiinței civice, de o implicare 
deosebit de activă în viața obștii, garanția că tot ceea ce 
propun ei se va înfăptui. Ei sint prezenți in organele demo
crației socialiste, in organele de conducere și decizie colec
tivă dovedind angajarea tuturor energiilor lor creatoare la 
soluționarea marilor probleme ale țării, participarea nemij
locită la conducerea societății. Existența acestei reale demo
crații constă In asigurarea unor largi libertăți politice, a 
unor drepturi sociale fundamentale. Sint drepturi acordate 
tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate, la ela
borarea și înfăptuirea politicii interne și externe a țării, la 
conducerea societății. Democrația socialistă In România re
levă, din ce in ce mai mult, virtuțile unei orînduiri care 
promovează ideile de libertate și progres social, conștiința 
înaintată a oamenilor, dezvoltarea și afirmarea personalității 
umane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul politie de excepție, re
voluționarul care conduce destinele tării de două decenii, cele 
mai bogate în împliniri, a dat noi valențe sensului generos 
de democrație socialistă. Au fost parcurse In acest interval 
etape istorice de o însemnătate eovlrșitoare : s-a realizat vic
toria deplină a socialismului la orașe șl sate, s-a dezvoltat 
și consolidat noua orânduire socială, am intrat în etapa su
perioară a făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. 
Tineretul se afirmă In toate domeniile, ca o forță puternică, 
creatoare pentru dreptul la muncă, la învățătură, pentru a-și 
însuși cele mai noi cunoștințe în toate domeniile.

Trăsătura esențiali a noii societăți reminești, democrația, 
garantează egalitatea reală a locuitorilor săi, egalitate pe care 
s-a clădit unitatea de nezdruncinat a întregului popor in 
jurul partidului.

ARETA ȘANDRU

l
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EPOCA CEAUSESCU 
epoca de strălucită împlinire a destinelor poporului 

„Remarcabilele succese obținute de România în anii construcției noii orînduiri 
demonstrează cu putere superioritatea socialismului, forța și capacitatea unui popor 
stapîn pe destinele sale, care își făurește în mod conștient propriul său viitor, liber și fericit!“ 

NICOLAE CEAUȘESCU

Strategia gîndirii 

revoluționare
Condiția decisivi ■ edificării cu raeee» ■ «od etății socia

liste și comuniste, unitatea, fuziunea deplin* dintre teoria 
revoluționară și practica socială și politică a maselor sub 
conducerea comuniștilor se relevă din perspectiva particu
larităților procesului construcției noii orînduiri in patria 
noastră ca un exemplu concludent al capacității partidului 
nostru de a înțelege și aplica in mod creator, la condițiile 
concret-istorice ale României, adevărurile fiimlawntîlr. 
generale ale materialismului dialectic și istoric, ale socia
lismului științific.

Congresul al IX-lea al Partidului Comuni* Bomân, de la 
ale cărui istorice lucrări aniversăm In ace* an două dr»» 
— interval de timp care la scara istoriei universale poate 
părea relativ scurt dar care pentru națiunea nuasOră sem
nifică, prin densitatea și semnificația ever.imer.te.or ce o 
jalonează, o adevărată epocă ce coama* vocația ti arian 
nea istorică ale unui popor liber, stăpin pe destinele sale — 
a generat dincolo de amplele și profundele transformăm re
voluționare in viața socială, economică și politică a țării, un 
salutar proces de redimensionare și regenerare a gindirii 
revoluționare. Sub impulsul energic al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. ales in 1965 prin voința întregului partid, a în
tregului popor, la cirma destinelor noastre naționale, acti
vitatea teoretică și ideologică, cunoașterea in general au 
înregistrat o revigorare puternică, debarasîndu-se în mod 
hotărit de sechelele dogmatismului, eliberîndu-se de sub ti
rania unor teze incremenite, date o dată pentru totdeauna, 
pretins infailibile, care nu făcuseră altceva decît să încor
seteze spiritul viu al gîndirii revoluționare privind practica 
socială și politică de filonul său autentic, legitim.

Plecînd de la examinarea atentă a realităților sociale, de 
la conștientizarea problemelor majore ale epocii in care 
trăim, de la valorificarea deplină a tradițiilor progresiste ale 
culturii naționale, întregul nostru front ideologic, toți cei 
implicați în activitatea teoretică, in domeniul științelor so
ciale și politice au procedat, în spiritul indicațiilor și orien
tărilor secretarului general al partidului, la elaborarea și 
dezvoltarea unei concepții care să răspundă cit mai bine 
exigențelor dezvoltării societății noastre, sarcinilor com
plexe ale construcției socialismului și comunismului in 
patria noastră.

Concepția noastră revoluționară despre lume și societate 
s-a îmbogățit cu noi idei și concepte, rodul gindirii științi
fice, cutezătoare, profund novatoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Au fost aprofundate cu curaj, in conformitate 
cu datele și cerințele cunoașterii umane, ale impactului re
voluției științifice și tehnice, probleme crucjale ale mersu
lui înainte al societății românești, ale epocii contemporane, 
impunîndu-se astfel o veritabilă viziune românească asupra 
teoriei și practicii construcției socialismului, asupra rapor
turilor și tendințelor fundamentala ale evoluției lumii 
actuale.

Datorăm gîndirii secretarului general al partidului noastru 
noi concepte și teze de o inestimabilă valoare teoretică și 
practică cum sînt : societatea socialistă multilateral dezvol
tată, noul mecanism economico-financiar, noua revoluție 
agrară, rolul conștiinței înaintate in procesul construcției 
noii orînduiri, integrarea invățămintului cu cercetarea și 
producția, știința și tehnica — forțe nemijlocite de produc
ție, omul nou — constructor conștient și devotat al socia
lismului și comunismului, dezarmarea și pacea — ta ilujba 
umanității etc.

tn viziunea partidului nostru, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, dezvoltarea creatoare a teoriei revoluționare, in
tensificarea activității politico-ideologice constituie o ne
cesitate obiectivă a procesului edificării socialismului șl co
munismului în patria noastră. Unitatea dintre teorie și prac
tică în etapa istorică a construirii noii societăți nu consti
tuie un imperativ abstract sau o simplă lozincă.

Acest proces de potențare reciprocă a teoriei, prin prac
tica revoluționară și viceversa și-a aflat in toți anii epocii 
noastre de impetuoasă și accelerată dezvoltare a societății 
românești, a conștiinței și spiritualității noastre socialiste 
un generos spațiu de afirmare în toate domeniile de acti
vitate : în filosofie și in sfera celorlalte științe sociale și 
politice, in munca politico-ideologică, in practica propagan
dei de partid, în sistemul educației comuniste, revoluționare 
și al culturii socialiste, în cercetarea științifică, ta invătă- 
mlnt, în planul creației artistice etc.

Epoca Ceaușescu constituie din acest punct de ve
dere o epocă de puternică eflorescentă spirituală sub Ira
dierea permanentă a spiritului revoluționar. Tinâra genera
ție a României socialiste este, de aceea, beneficiara nu 
numai a unor minunate condiții de muncă, învățătură și 
viață, ci și a unui climat spiritual, formativ-educativ. sti- 
muiînd creativitatea, apetitul față de tot ceea ce este nou, 
nutrindu-se din confruntarea de opinii, din dialog, tacu- 
rajînd responsabilitatea, competența profesională și politică, 
implicarea socială, participarea plenară. Iată de ce, ta ace* 
an jubiliar, al douăzecilea din șirul celor care au intrat și 
vor rămine adine gravați in conștiința contemporanilor și a 
viitorimii ca o epocă de strălucite realizări și împliniri so
cialiste, întregul popor, întreaga generație tinăra Identifică 
pe bună dreptate izvorul inepuizabilei forțe și trăinicii a 
operei pe care am înfăptuit-o și o durăm mai departe, sub 
conducerea înțeleaptă, clarvăzătoare a partidului. Ir. aptitudi
nea 'funciară a gîndirii revoluționare de a-și asuma misiu
nea titanică de a transforma realitatea in acord cu cele mai 
nobile idealuri și aspirații ale umanității.

M. MIHAI

Opțiune istorică pentru progresul

Acum. etad sa Împlinesc două Jeceni! 
de ci nd tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost investit să conducă destinele comu
niștilor, aie Întregului nostru popor, avem 
dreptul și îndatorirea de a întreprinde 
bilanțul acestei istorice perioade și, in 
acest fel. de a confirma temeiurile, cer
titudinile, aspirațiile noastre de viitor, 
întemeiem aceste deschideri prospective 
și proiective pe împlinirile grandioase 
aie acestor două decenii, așa cum evaluăm 
cu realism si luciditate totalitatea resur
selor de care dispunem, chibzuim cu 
turitate si seriozitate ca 
ce es:e avuția națională 
pească fără rosti

Aceasta este, aceasta 
a Epocii 

ta

general și permanent
decenii ale națiunii noastre socialiste. In acest surii f

nimic din 
să nu se

ma
reea 
nsi-

Cu poporul 

și pentru popor
Constituie o trăsătură definitorie a Epocii Ceaușescu fap

tul că tot ca se realizează in România socialistă se înfăp
tuiește cu poporul și pentru popor. Acest adevăr este probat 
ta cei 20 de ani de cînd în fruntea partidului se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu de preocuparea stăruitoare, de
clarată și argumentată pentru întărirea democrației munci
torești, revoluționare, pentru asigurarea unui climat de 
participare a tuturor oamenilor muncii de toate categoriile 
socio-profeslonale, fără deosebire de naționalitate, la bunul 
mers al activității, la soluționarea optimă a problemelor 
dezvoltării noastre multilaterale. Convingerea fermă că so
cialismul este indisolubil legat de democrație, de măreața 
operă a făuririi noii - orînduiri nu poate fi realizată decît 
prin degajarea și valorificarea la niveluri înalte a energiei 
creatoare a maselor a căpătat în concepția secretarului ge
neral al partidului acoperirea faptelor.

Este binecunoscut, ne este bine cunoscut tuturor, că din 
inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu de-a lungiri anilor 
a fost format cu consecvență un cadrul democratic unic în 
felul său, astfel îneît pe orizontala și verticala societății, în 
toate domeniile să fie asigurate condițiile obiective și su
biective ca poporul să-și poată spune cuvîntul in cunoștință 
de cauză și cu răspundere asupra propriului său destin re
voluționar. In cei 20 de ani care au trecut de la alegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă în partid 
acest cadru a căpătat o amploare tot mai mare, adăugîn- 
du-i-se mereu alte și alte forme, căpătînd noi și noi valențe 
ta sensul creșterii eficienței lui în funcționare.

Articulațiile mecanismului democratic constituit In Româ
nia socialistă din inițiativa și sub îndrumarea continuă a 
secretarului general al partidului îmbracă forme extrem de 
diverse, trasează o paletă extrem de complexă a vieții so
cietății noastre la toate nivelurile și în toate structurile. Așa
dar, în plan politic, economic, social, cultural, ideologic șl 
moral. Au avut loc și se desfășoară constant ample mani
festări ale democrației muncitorești, revoluționare prin con
grese, conferințe și consfătuiri la care sint chemați să parti
cipe și să-și spună cuvîntul toate categoriile de oameni ai 
muncii. La nivel de întreprindere și pînă la nivel național 
funcționează adunările generale și consiliile oamenilor 
muncii, organisme permanente a căror menire este de a 
pune în valoare spiritul de inițiativă și energia creatoare, 
răspunderea și spiritul gospodăresc ale oamenilor muncii, in 
toate unitățile economice, la nivel central și local, funcțio
narea lor urmărind creșterea bogăției materiale și spirituale 
g națiunii noastre socialiste.

Este o realitate de necontestat că pivotul sistemului nos
tru democratic îl constituie Partidul Comunist Român, acti
vitatea sa, atit la nivelul întregii societăți, pe ansamblu, cit 
și în propriile structuri. Spiritul democratic care prezidează 
activitatea partidului, a comuniștilor se răsfrînge în mod 
nemijlocit asupra întregii societăți, conferindu-i elan și 
combativitate, putere pilduitoare și mobilizatoare.

Pentru noi toți, exemplul cel mai concludent de înțelegere 
și practicare a esenței și specificului democrației muncito
rești. revoluționare în România sînt gîndirea și activitatea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu care. în fruntea partidului și 
statului, acționează continuu pentru ca șansa democratică 
oferită de socialism să dea roade din ce în ce mai bogate, 
ca un instrument de mare eficacitate în atingerea obiecti
velor majore ale operei de edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comu
nism. Dialogul permanent cu masele, nenumăratele și per
manentele ' vizite de lucru în toate județele țării, organi
zarea congreselor și conferințelor, consfătuirilor pe domenii 
de activitate, promovarea și stimularea deschisă a funcțio
nării în condiții tot mai bune a tuturor organismelor de
mocratice sînt argumente care dau temei solidității cadrului 
democratic în care ne manifestăm cu toții, la care partici
păm și sîntem chemați să participăm cu tot mai mare răs
pundere, în unitate de gînd, voință și acțiune.

Se știe, democrația socialistă este o democrație a faptei, 
a muncii pentru țară, a răspunderii pentru destinele țării 
și ale poporplui. Ea pune la loc de cinste onoarea datoriei 
supreme de a lupta pentru binele poporului român și al 
României socialiste, t’ot ceea ce am realizat în cele două 
decenii ale Epocii Ceaușescu sînt în măsură să dovedească 
viabilitatea. sistemului nostru democratic, faptul că el re
flectă cu fidelitate specificul nostru national, asigură solu
ționarea problemelor complexe ale dezvoltării multilaterale 
și permanente, propulsîndu-ne cu hotărîre spre culmi mai 
tnalte de civilizație și progres. A răspunde acestor condiții 
este tn același timp și un imperativ, dar și o voință una
nimă, în sensul că este pentru fiecare om al muncii, pentru 
fiecare cetățean o datorie de cea mai tnaltă vibrație patrio
tică și revoluționară de a participa cu întreaga sa energie 
la marele efort al națiunii consacrat dezvoltării și progre
sului României socialiste. Iată, acesta este gîndul înalt al 
secretarului general al partidului privind afirmarea puter
nică a democrației in societatea socialistă, perfecționarea 
sistemului său, ca o coordonată fundamentală a procesului 
general de făurire a socialismului și comunismului tn patria 
noastră.

TRAIAN GANJU

ale națiunii noastre socialiste. In acest 
scop au fost elaborate și puse in aplicare 
in toate sferele și domeniile activității 
economico-sociale programe care vizează 
armonizarea, stabilirea unor raporturi și 
proporții adecvate intre toate aceste sfere 
și domenii, eliminindu-se astfel orice 
tendință de voluntarism și subiectivism, 
efectele nedorite ale unor injuste rapor
turi intre dezvoltarea economico-socială 
in toate planurile.

Este, apoi, de observat că această stra
tegie este înfăptuită in mod unitar, că 
practic de aproape două decenii, gratie 
noii împărțiri administrativ-teritoriale, 
există depline condiții pentru ca toate 
județele și localitățile patriei să cunoască 
ritmuri ascendente de împlinire. Astăzi. 
România socialistă se prezintă ca o tară 
In care sint create cele mai bune condiții 
pentru ca fiecare cetățean al patriei, fără 
deosebire de naționalitate, să dispună de 
posibilități egale de muncă și tavătătură. 
de formare și afirmare, ea fiind. In ace
lași timp, o țară în care munca reprezin
tă izvorul bunăstării, criteriul decisiv de 
apreciere a fiecărui cetățean al tării.

In fine, trebuie să subliniem in acest 
cadru că. ținind seama de orientările ac
tuale și direcțiile de perspectivă ale so
cietății noastre românești, in ultimii ani, 
pe baza acumulărilor cantitative realiza
te. a fost posibilă trecerea la o dezvol
tare intensivă care să acorde prioritate 
laturilor calitative ale acestei activități, 
a sa cum cal:’a tea și eficiența sint criterii 
dominante de evaluați și dimensionare 
a efortului creator al întregului popor.

Dacă spunem astăzi că dezvoltarea nu 
erie un scop in sine, este la fel de în
temeiat să arătăm că ea. dezvoltarea eco- 
nomico-socială a patriei, urmărește sco
puri ți teluri precis, riguros definite si, 
ca atare, ea va trebui să fie rezultanta 
unei permanente, susținute armonizări cu 
Interesele si aspirațiile întregului popor 
și. ca atare, că ea se spriiirtâ pe o con
sultare neîngrădită cu adevăratii si sin-

gurii făuritori ai avuției materiale si spi
rituale a națiunii noastre socialiste. O ex
presie puternică, elocventă a acestui ade
văr o reprezintă înseși alegerile generale 
de deputați pentru Marea Adunare Na-’ 
țională și consiliile populare de la 17 
martie a.c., in cadrul cărora au fost vo
tați candidații Frontului Democrației și 
Unității Socialiste care s-au prezentat în 
fața poporului avînd drept platformă 
electorală documentele programatice ale 
Congresului al XIII lea al P.C.R.

Dar, adevărul pe care va trebui să-1 
afirmăm permanent și sub forța de crea
ție a căruia ne orinduim întreaga muncii 
și viață este acela că însuși ctitorul, ga
rantul suprem al dezvoltării economico- 
sociale a întregii țări, simbolul suprem 
a tot ceea oe sîntem și a tot ceea ce 
înfăptuim 
Ceaușescu.

rămine o lec-
Ceaușescu. 

se regăsește ta mod magistral 
cooeepua strălucită a partidu- 

S. statului nostru cu privire la dez
voltarea economico-socială a patriei, con
cepție care lmbmă ta mod fericit realis
mul științific și cuteza.-ta revoluționară, 
concepție care aplică ta mod creator, 
constructiv adevărurile materialismului 
dialectic și Istoric, ale socialismului știin
țific. Ia condițiile concrete ale societății 
românești contemporane si care Is: află 
expresia In Programul Partidului Comu
nist Român de făurire a societății socia
lite multilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism. In documentele 
adoptate de Congresul al XlII-lea al 
partidului, menite să deschidă tării noi si 
luminoase orizonturi de dezvoltare si 
bunăstare.

Dezvoltarea economico-socialâ a căpă
tat în condițiile specifice ale României 
un cadru multilateral si profund stimu
lator. așa cum ea a dobîndit. teoretic și 
practic, înțelesuri noi. superioare.

In primul rind ea a încetat să mal 
fie un simplu scop ta sine, fiind înscrisă 
tatr-o strategie de largă și cuprinzătoare 
perspectivă, in care termenul de refe
rință II reprezintă omul, interesele vitale

tie 
Ea 
ta 
lui

tovarășul Nicolae 
aparține secretarului 

general al partidului nostru inițiativa 
istorică a unei noi strategii de dezvoltare 
economico-socială a tării și. deopotrivă, 
meritul strălucit de a veghea în perma
nență ca aceste programe și obiective să 
capete netăgăduita înfățișare a faptei. De 
numele și activitatea intiiului nostru pre
ședinte se leagă. In toți acești 20 de ani, 
o nouă configurație a economiei româ
nești, o nouă realitate a relațiilor sociale, 
un program temerar de împlinire a omu
lui, in ultimă instanță însuși destinul 
patriei și poporului nostru.

Tocmai de aceea acum, la acest mo
ment de aniversare aleasă va trebui să 
rostim răspicat ceea ce simțim și gîndim cu 
toții — anume că numai și numai prin 
prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu în 
fruntea partidului și statului nostru vom 
reuși să dăm consecvență și fermitate 
marilor noastre aspirații și idealuri, să 
facem totul pentru ridicarea României. 
socialiste pe cele mai tnalte trepte de 
progres, bunăstare și fericire.

PETRE OLTEANU
j------------------------------------------------------------

Omul, această sublimă mă
sură a tuturor lucrurilor, a 
devenit și s-a afirmat cu ple
nară forță și vigoare în anii 
socialismului, dar mai cu sea
mă în epoca istorică inaugu
rată de Congresul al IX-lea 
al partidului, punctul central, 
de referință, al întregii acti
vități politice, economice șl 
sociale, al uriașului efort de 
creație materială și spirituală 
a întregului popor. In concep
ția profund științifică și con
secvent revoluționară a parti
dului nostru, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, omul a încetat să 
mai fie yj abstracție inerentă, 
o oarecare teză cu valoare de 
referință în sine, el devenind 
Intru totul subiect și obiect 
al unei acțiuni istorice, con
știente, al unui demers teo
retic și practic ce fac din el 
figura centrală a întregii noas
tre societăți.

Este meritul Istoric, de ex
cepție, al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu acela că umanismul 
socialist este la noi, ta primul 
rtad, un umanism al faptei, al 

| acțiunii concrete și susținute 

care asigură totalitatea premi
selor definirii omului ca punct 
cardinal al noii noastre isto
rii, ca purtător și promotor al 
prezentului și viitorului na
țiunii noastre socialiste. în 
mod deosebit, ta această stra
tegie a făuririi omului nou, 
tineretului i s-au conferit 
drepturi și răspunderi de ex
cepție, pe măsura elanului și 
spiritului 6ău de dăruire, a 
deschiderii sale spre nou, spre 
progres, spre pace și libertate.

într-o deplină concordanță 
cu obiectivele strategice de 
largă perspectivă fundamen
tate încă de la Congresul al 
IX-lea al partidului și care 
au căpătat, în timp, consisten
tă și spirit oreatos, omul zile
lor noastre este investit cu 
atribute și responsabilități care 
fac pe deplin realizabilă esen
ța sa creatoare, vocația sa 
de a menține și promova cele 
mai alese și înalte virtuți și 
aspirații ale acestui popor, pe 
care îl reprezintă. Este meri
tul istoric al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de a fi ini
țiat și militat cu o consecven
tă impecabilă pentru a puna 

la baza operei de formare a 
omului nou. ta primul rind a 
tinere: generații, un strălucit 
Program istoric ai partidului. 
Codul principiilor si normelor 
muncii si vieții comuniștilor, 
ale eticii și echității socialiste, 
astăzi devenite temei și punct 
de referință al unei intense.

susținute munci de formare și 
educare comunistă, patriotică, 
revoluționară, ta spiritul că
reia omul zilelor noastre este 
și rămine constructorul con
știent al propriului destin.

Umanismul zilelor noastre 
este și rămine un umanism al 
faptei, instituind și promovind 
noi relații ii principii da mun

că și viate intre toți membrii 
societății, bazate pe deplina 
egalitate, oe un respect re
ciproc. pe o încredere și 
întrajutorare permanentă. So
cietatea românească actuală 
este vital interesată ea omul 
să fie și să rămină tn primul 
rind un om al muncii, fnțele-

Totul pentru om, pentru împlinirea 

personalității lui multilaterale
gtnd pnn muncă tot ceea ce 
se tace pentru a pune In prac
tică programe cutezătoare de 
dezvoltare economico-socială 
mai curajoase și mai viguroa
se cum n-au fost ele nicioda
tă, societatea românească a 
anului XX al Epocii Ceaușescu 
înțelege deopotrivă să cre
eze un cadru ferm și per

manent de valorificare ' a 
potențialului uman de care 
dispune. Aceasta și este rațiu
nea pentru care, in momentul 
de față, avem La îndeminâ un 
spațiu practic inepuizabil al 
democrației muncitorești, re
voluționare. Prin aceasta se 
dovedește, o dată mar mult, că 

numai socialismul poate asi
gura înflorirea multilaterală 
a personalității umane, ca și 
afirmarea ei pe toate planu
rile, fără nici o discriminare, 
realizînd deplinul acord Intre 
aspirațiile personale și intere
sele generale ale societății.

Or, și acest lucru ta ulti
mele două decenii este pe de

plin verificat, criteriul decisiv 
tn a realiza această acoladă și 
armonizare consecventă intre 
ceea ce năzuim fiecare și 
realizam tn deplină unanimi
tate este tocmai munca pen
tru țară, hotărirea de 
nezdruncinat a tinerei gene
rații, a întregului nostru po- 

pot. pentru a înfăptui tn mod 
exemplar sarcinile si obiecti
vele trasate de Congresul al 
XIII-Lea al partidului.

Din această viziune, se poa
te spune fără putință de tă
gadă că recentul vot, dat can
didatelor Frontului Democra
ției și Unității Socialiste la 
alegerile generale de deputați 

de la 17 martie, este un vot 
al încrederii depline în forța 
de nezdruncinat a societății 
noastre, este un vot al omu
lui pentru om, este un vot al 
angajării și răspunderii poli
tice și sociale pentru azi și 
pentru viitor. Votînd pentru 
platforma electorală a F.D.U.S. 
— la baza căreia se află do
cumentele elaborate de mare
le forum comunist al țării 
care și-a desfășurat nu demult 
lucrările — am votat de fapt 
pentru omul zilelor noastre, 
pentru societatea în care a fi 
și a te afirma ca măsură a 
tuturor lucrurilor înseamnă în 
fiecare zi să muncești mai 
mult și mai bine, să pui tot 
ceea ce ai mai valoros și mai 
frumos în slujba marilor as
pirații ale colectivității tale 
naționale șl sociale. Iată deci 
că și cu acest prijej s-a putut 
ta mod magistral proba 
coeziunea de monolit a po
porului ta jurul acelor stră
lucite teze și Idei ta care tși 
vede el însuși tntruchiparea, 
proiecția generoasă spre un 

timp istoric ta care umanis
mul a reușit să se afirme 
drept dimensiune decisivă a 
acțiunii politice, economice, 
sociale.

Intr-o deplină consecventă 
cu toate aceste idealuri, vocații 
și aspirații de progres și civili
zație ale poporului nostru 
acționăm din inițiativa și sub 
directa îndrumare ale întîiului 
președinte al țării, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru o 
lume mai bună și mai dreap
tă, pentru triumful cauzei so
cialismului. păcii și prieteniei, 
pentru a feri popoarele, acum, 
cînd nu este încă prea tîrziu, 
de spectrul morțil sau al dis
trugerii.

Omul — ca măsură a tutu
ror lucrurilor, a tot ceea ce 
înfăptuim și va trebui să în
făptuim. iată un principiu pe 
care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu l-a impus gîndului 
și faptei noastre. întru strălu
cirea și mindria noastră, a 
tuturor.

C. ȘERBAN
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Cel ce luminezi
destine

Acești ani ne vor rămine in istorie prin tine, 
Comunist de omenie - om al vremurilor noi ;
Nicolae Ceaușescu - cel ce luminezi destine, 
împlinind atitea visuri în al timpului șuvoi.

Douăzeci de ani eroici pentru noua Românie,
Asumați ca tot atitea primăveri din viața noastră ; 
Douăzeci de ani de pace, de progres și vrednicie, 
Ani de zbor și înălțare ca o pasăre măiastră.

Ani deschiși prin înflorirea noii noastre conștiințe, 
Și prin ridicarea celor mai mărețe ctitorii : 
Cînd partidul și poporul — milioane de voințe 
Au ales cu hotărîre libertatea de a fi.

Un popor ce prin milenii viețui In demnitate, 
Calea păcii-azi-prin tine o deschide tuturor l 
Pace oamenilor Terrei - unică prioritate - 
Pacea-i bunăstarea vieții, binele biruitor.

Nicolae Ceaușescu - cel ce luminezi destine, 
împlinind atitea visuri într-o țară de eroi ; 
Acești ani ne vor rămîne in istorie prin tine, 
Comunist de omenie - om al oamenilor noi.

V ABILE BARDAN

Cinstim Eroul
Se-mbracâ Țara iar de sârbâtoare
Și-și pune ia de amici și flori 
Un imn de slavă scriem de cu zori
Din virf de munte pinâ-n larg de mare.

Cinstim Eroul core nl-l făclia 
Aprinsă din neostoitul dor 
Cu rădăcini profunde in popor, 
Să-nalțe pe noi trepte România ;

Cinstim Eroul core nl-l târlo 
In revoluție pe-acest pămint 
Al Țării Fiu, în trainic legămint 
înalță pe noi trepte România.

Cinstim Erout care nl-l mîndria 
Și cel mai brav Bărbat intre eroi. 
Și ce gindește El, gindim și noi 
Pentru-a-nălța pe culme România.

Cinstim Eroul care nî-i solia 
De pace trainică Io orizont 
Cu El în frunte, intr-ol păcii front 
Cu gînd de pace merge România

Se-mbracâ iar de sărbătoare Țara. 
De douăzeci de ani in gînd curat 
Cu CEAUȘESCU-n frunte' am urcat 
Și spre lumină precum Primăvara.

: GEO CIOLCAN

țării
O inimă fierbinte-i țara
Ce-și bate-n ritm de muncă plinul. 
Stăpină-n suflet este primăvara, 
Din munți la mare priveghind seninul.

Un nume demn cum nu e altul,
Ne este trăinicie, credință. 
Cu el am deprins ce-i inattul, 
Și-am scris pe drapel : Biruință I

Cinstim al țării brav Conducător, 
Alesul nostru, ne-nfricat stegar, 
Cu el mai îndrăzneți urcăm in zbor, 
Spre Comunism, pisc de cleștar.

IRIMIE STRAUȚ

Drum de glorii
Ieri, astăzi și mttne... Am 

fost, sintem și vom fi.,. Cer
titudini ale timpului, certi
tudini ale istoriei in spațiul 
nostru de legendă și vitejie, 
de cutezanță și hărnicie nu
mit România. Blazon al gin- 
dului ți faptei sub flamura 
tricoloră, eroismul poporului 
român a fost dintotdeauna și 
pentru totdeauna cunoscut 
și recunoscut de istorie. 
Bărbații neamului — Bunii 
și Marii, Vitejii și Drepții —, 
cirmaci de țară și destin, 
păstrători de, glie ți obice
iuri, apărători de libertate și 
viață tihnită, au înscris tn 
cartea de tradiții carpato- 
danubiano-pontice file de 
aur și neuitate. Ei, purtători 
prin vremi pină la noi și 
dincolo de noi, in eternitate, 
ai gloriosului stindard de 
luptă, de belșug, de bund 
pace, ei, cei aleși, cei „poh- 
tiți" de norodul din care 
s-au ridicat ți pentru mai 
binele căruia t-au legat să 
fie. deopotrivă, octrmuitorl ți 
slujbați eu credință, ne sint 
„visătorii* ți tălmăcitorii de 
vrere.

Carte de vise, istoria păs
trează intre coperți nepieri
toare fapte de jertfă ți cu
raj intru perenitatea primă
verii pe pămîntul fertil al 
patriei.

Am existat, sintem ți vom 
dăinui. Acestea sfnt cuvin
tele pe care te rostesc veacu
rile, acesta ne-a fost și ne 
este crezul de făurari șl tre-

zorieri ai frumosului ți bu
năstării. Dintotdeauna și 
pentru totdeauna. Dar mat 
Cu seamă acum, mat cu sea
mă pe parcursul celor două 
decenii de lumină ți prefa
ceri fără egal din viața pa
triei — eroicul și temerarul 
drum de glorii socialiste —, 
In anti în care cel Bun ți cel 
Măre, cel Drept ți cel Vi
teaz, ostașul neînfricat al 
partidului, timonierul încer
cat al țârii, arhitectul dibace 
și neobosit al ctitoru
lui este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, alesul ce poartă 
sceptrul voinței unanime a 
națiunii.

Cu gînd curat ți inima 
fierbinte, la ceas de mărțișor 
însorit vestind perenitatea 
vieții, dtn suflet tinăr, adu
cem acest buchet de flori ale 
ewvfntului fierbinte drept o- 
magiu ți nețărmurită dra
goste, făgăduință a luptei și 
elenului, chezășie de cre
dință ți devoțiune pentru 
Eroul tntre. eroi. Omul Intre 
oameni. Viteazul intre vi
teji, pentru intiiul dintre se
meni, alesul întregului po
por — nume cu rezonanță 
de epocă — tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, comu
nistul cu neasemuttă no
tație a viitorului, revoluțio
narul ale cărui viață și des
tin sint legate profund da 
viața și destinul patriei.

NICOLAE ROTARU

Cuvînt de tinerețe, 
la douăzeci de ani

De ne cunoaștem, tineri, prin toate cite sunt 
Neistovita sete a dorului de țară
Dacă ne știm aicea, in vatră de pămint 
Lumina zilei limpezi, din ierburi să răsară.

Sunt anii tinereții, aceștia, douăzeci 
Scriși in cuvînt de rouă, și aromiți in fructe 
Sunt vadul de iubire prin care pașii-i treci 
Cu virstele de purpuri, iubirii revolute.

Și de a fost și greul, iscate frumuseți 
Parcă-au crescut mai mîndre, in dorurile toate 
Cite cu lumea toatâ pămintului le-nveți 
Să fie rod de floare, Ihrezilor, aproape.

Prin Voi, tovarăș țării și tinereții noastre 
Din noua primăvară, eternei Românii 
li spunem tricolorul, cu zările mâiastre 
Cu riurile toate curgind etern in zi.

Eterna
Privind la El, eu îl confund eu țara - 
Imensitatea visurilor mele -
Și il ascult cum duce primăvara 
Pe umeri bărbâtați de clipe grele.

Privind Io El, eu om oglinda vie 
A cutezanței celor luminați de soartă 
Și bucuriile*^opilăriei
Istorisind cu veșnicia toată.

Două mari 
decenii

Sint două mari decenii, la noi, In calendare, 
De cind partidul are în fruntea lui pe cel 
Ce-ntruchipează-n vorbă și-n faptă-un tînăr soare, 
Urcind nemărginirea sub tricolor drapel.

De cind e Țara Țară, cum n-a fost niciodată,
De cind pămîntul Țării e-atit de roditor, 
De cind fintîna Țării, în unda ei ne-aratâ. 
Și stelele se uitâ din depărtarea lor.

Sint două mari decenii, In noi, adine, sculptate, 
De cind la cirma vieții e cel mai Mare Fiu 
Al neamului, iar giadul e-n pas eternitate 
Iar drumul urcă-n soare, mereu, in larg să fiu.

Sosește veșnic timpul săfie piramidă
In epoca această de aur legendar,

A României floare in noi sâ se deschidă, 
Ca nufărul pe ape de dor și de cleștar.

Din pisc In pisc ne duce, din larg fn larg ne poartă 
Conducătorul Țării, și-n fiece cuvint, 
Ce il rostește, face cu zarea legămint, 
Cu viitorul care se face-n oomeni poartă.

Mereu pe baricadă, ne-a invățat să fim,
Să fie tinerețea identitatea noastră,
S-avem in ochi și-n suflet întinderea albastră,
Să tesem zi și noapte al vieții nou chilim.

Sint două mari decenii, de cind In noi tresaltă 
Secunda mare-a Țârii, sub cer de tricolor, 
De cind la noi in faptă, mereu, e-un viitor, 
De cind e Ceaușescu conștiința noastră-naltă.

ION VADUVA-POENARU

Prin Voi, astăzi cind țara cu faptă vă cinstește 
Cum iși cinstește fiii, curată, de izvor
Prin Voi, tovarăș nouă și visului ce crește 
Curatul de fintină in larg de zi pridvor

Prin Voi, ne spunem astăzi cuvînt de tinerețe 
Cu ale noastre toate, cu toate cite sunt. 
Din anii dimineții, cei douăzeci - Binețe 
Acestui plai de doruri, de românesc pămint.

Prin Nicolae Ceaușescu, prin Voi acuma știm 
Poporul care suntem și demn și suveran 
O țară pentru oameni, ce n-am uitat sâ fim 
limpede vad de sete, adăpostit sub ram -

Și de aceeo riul, ramul, țara
Prin Voi, se știu, popor eu primăvara.

MIHAI BARBULESCU

tinerețe
Și-n vis 11 văd, visind ia fericirea 
Poporului din care-a răsărit. 
Eu pentru El închin nemărginirea 
Iubirii. Președintelui iubit.

E nemurirea Lui, dorința noastră, 
Și va trăi cit va trăi pămîntul. 
E zborul meu, de pasăre măiastră - 
Și nimeni nu-mi va stăvili avintul.

GHEORGHE IORDACHE

Anotimpurile 
tinere ale patriei

Cartea de istorie a sufletu
lui nostru romanesc, in filele 
căreia sint gravate cu litere 
de fot nemuritoare pagini de 
adâncă vibrație patriotică și 
dăruire a fiilor ei, așează la 
loc de cinste, eu mindrie și 
demnitate, perioada cea mai 
plind de lumină ți de visuri 
cutezătoare, de fapte pe mă
sură și de indlt eroism, 
cuprinsă intre filele anilor 
1965 și 1985. Sint Douăzeci de 
Ani de cind in fruntea parti
dului a fost ales tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. fiul mult- 
iubit al națiunii noastre, 
stimat și apreciat tn întrea
ga lume. Omul dăruit țării și 
oamenilor el, Idealului revo
luționar căruia i-a. dedicat 
peste 50 de ani de viață, 
soldat credincios al partidu
lui pe care l-a slujit din fra
gedă tinerețe cu patosul ca
racteristic celor mai neînfrt- 
cați luptători.

Personalituteci proeminentă 
a secretarului general al 
partidului a marcat cu efigia 
sa luminoasă anii noi ai pa
triei șf a înfrumusețat viața 
oamenilor, dăruind tinerețe 
perpetuă inimilor, dar și 
cuceririlor revoluționare ale 
acestor vremuri de ctitorire a 
edificiului înnoitor al plaiului 
românesc de doine și balade.

Cei M de ani înseamnă 
pentru nona istorie a Româ
niei ceea ce tinerețea înseam
nă pentru anotimpurile vie
ții noastre adică avînt și vi
goare și cutezanță. încredere

deplină tn zorii ce luminează 
orizontul senin al patriei.

Porțile de Fier, izvoare de 
lumină... Transfăgărășanul, 
drum, iscat spre piscul de 
mante... Galați, Călărași, 
Tirgovițte — cetăți ale oțelu
lui... RoviM.fi și Motru, noi 
vetre de cărbune... $i iată 
consemnindu-țt prezența pe 
harta țării Insula Mare a 
Brăilei, lan de ptine proaspă
tă, său noua Magistrală Al
bastră, canalul Dunăre-Marea 
Neagră, cale nouă spre Marea 
cea Mare a bâtrinului Danu- I
biți... Ori Metroul bucureț- 
teaii, fit de lumină pe sub 
noile magistrale ale orașului 
lui Bucur... din toate în
semnele prezentului cresc, 
iată, înfățișările strălucitoare 
ale viitorului... Noul Centru 
Civic al Capitalei — Bulevar
dul ..Victoria Socialismului"... 
Cei 20 dă ani de epopee con
structivă definesc, prin re
zultate, marea energie a 
acestui minunat. popor, 
condus cu înțelepciune de 
Partidul Comunist care și-a 
aflat tn tovarășul Nicolae 
Ceaușescu conducătorul demn 
și neînfricat, ziditor de țară 
și de pace, El — prietenul 
de suflet al tineretului.

20 de ani, o tinerețe a pa- 1
tr>ei... 20 de ani care vor ră- ț
mine in istoria ei drept cea , 
mal fertilă Epocă, înscrisă cu 
numele nespus de drag al 
celui ce a ctitorit-o ■ Epoca 
Ceaușescu.

VIOREL CO7.MA

«

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

1

omagiul profund și recunoștința vie ale tinerei generații
Epoca oea mai glorioasă din întreaga dez

voltare milenară a patriei noastre, Epoca 
Ceaușescu, prin remarcabilele realizări, 
poartă pecetea geniului creator, a spiri
tului patriotic, revoluționar ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. ctitorul României noi. Ea 
este epoca afirmării plenare a personalității 
umane, este epoca transformărilor profunde 
în toate domeniile de activitate, tn ultimii 20 
de ani, in România s-a trecut la un nou stadiu 
de dezvoltare economieo-socială. la un nou și 
înalt nivel de trai, s-a produs schimbarea la 
față a tuturor localităților țării. Au apărut noi 
orașe, noi unități economice, noi căi de 
transport, noi mijloace de transport, s-a con
struit mult pentru binele, pentru bunăstarea 
poporului, toate acestea izvorînd din înțelep
ciunea, din clarviziunea cu care ne conduce, 
de la alegerea sa în fruntea partidului și sta
tului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Pentru toate acestea, pentru condițiile mi
nunate de formare și de afirmare a personali
tății lui, tineretul, întreg poporul îi adresează,

de fiecare dată, cu dragoste și respect, tova
rășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, gindurtle de recunoștință, glo
durile de angajament că nu vos. precupeți ni
mic. că vor învăța și vor munci pentru a fi 
demni de epoca ce poartă numele fiului celui 
mai iubit al națiunii noastre, Epoca 
Ceaușescu. Acum 20 de ani am pornit pe un 
drum lung, mereu ascendent. Avind în frunte 
Partidul Comunist Roman, avind in frunte un 
strălucit strateg, o personalitate marcantă a 
lumii contemporane, avind în frunte un Om 
care și-a pus întreaga viață, întreaga putere 
de muncă în slujba poporului, avindu-1 in 
frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, am în
vins greutățile, am cucerit necontenit noi 
culmi de progres și civilizație. Iată de ce ti
neretul României în ansamblul său, muncitori, 
elevi, agricultori, studenți, intelectuali, iși 
manifestă zi de zi unitatea de nezdruncinat 
în jurul partidului, dragostea și recunoștința 
pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu, secreta
rul general al partidului nostru.

■ O EPOCA A MARILOR 
ÎMPLINIRI UMANE. „în 
urma oricărei comparații, ter
menii aflați în discuție se e- 
vidențiază cu mai multă pu
tere, ne spune Valeriu Cio
banii, muncitor la I.M.U. 
Harghita. Așa de exemplu, 
comparind calitatea mea de 
muncitor în uzină cu calita
tea de muncitor a unui tinăr 
de acum 20 de ani, distanța, 
deosebirile de calitate sint atit 
de puternice, da parcă nu ar 
fi vorba doar de două de
cenii. Dar, cum arătau uni
tățile industriale acum 20 de 
ani, cite dintre ele erau do
tate cu tehnică de virf, cite 
dintre ele aveau muncitori cu 

* pregătire medie de 12 ani, 
respectiv absolvenți ai invă- 
țămintului liceal industrial de 
specialitate ? Astăzi, in uni
tățile economice noi, cu teh
nică de virf, lucrează oameni 
tineri, oameni cu pregătire de 
specialitate, cu o cultură ge
nerală incomparabil mai înaltă 
cu a celor care lucrau acum
20 de ani. Din grija și dra
gostea permanentă ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu pen

tru destinul poporului nostru. 

pentru destinul tineretului 
României au luat ființă atitea 
și atitea edificii cu destinații 
care sâ satisfacă toate ne
cesitățile noastre de muncă, 
de instruire, de distracție, de 
odihnă, din grija conducerii 
de partid avem toate condiții
le de a învăța, de a munci, 
de a visa în liniște șî pace. 
De aceea îi adresăm cu ori
ce prilej tovarășului Nicolae 
Ceaușescu glodurile noastre 
de dragoste, de mulțumire, și 
îi adresăm angajamentul nos
tru că vom face totul pentru 
ca societatea noastră să pros
pere. pentru Ca Viața noastră 
să fie din ce în ce mat bună".

■ MOBILIZATORUL BI
LANȚ AL NOII NOASTRE 
DEVENIRI. „Nu cred să 
existe vreun tinăr agri
cultor din județul nostru 
care sâ nu gindească, in 
perspectiva celor 20 de ani 
de cind la cirma partidului și 
a țării se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, agricultura 
întregii noastre țări ca un do
meniu ce a înregistrat în a- 
ceâstă perioadă cele mai sem
nificative transformări din în
treaga sa existență, — afirmă 
la rindul său Alexandru Bui- 

doea, mecanizator la I.A.S. 
Gătaia, jud. Timiș. înfăp
tuirea unei noi revoluții a- 
grare, creșterea i puternică a 
producției agricole in toate 
sectoarele, satisfăcind atît ne
cesitățile de consum ale popu
lației, cit ți alte cerințe ele 
economiei naționale, alocarea 
unui măre volum de inves
tiții, care ău asigurat dezvol
tarea fără precedent a bazei 
tehnico-materiale din agricul
tură, înfăptuirea, pe baza unor 
programe ferme, a unor vaste 
lucrări de îmbunătățiri fun
ciare, creșterea impresionantă 
a suprafețelor irigate, meca
nizarea complexă a lucrărilor 
agricole, toate acestea au con
tribuit ia înregistrarea unui 
progres fără precedent al în
tregii noastre agriculturi. în 
acest context se poate afirma, 
cred, că și oamenii ce lu
crează în agricultură s-au 
transformat radical. Meseriile 
și profesiile agricole s-au di
versificat mult, nivelul gene
ral de cunoștințe al tuturor 
lucrătorilor de la sate a cres
cut, de asemenea, iar aceasta 
se poate observa și în noul 
aspect al tuturor statelor noas
tre, tn care atributele moder
nității, ale confortului, ale 

tehnicii celei mal avansata 
sint vizibile la fiecare pas. 
Iată de ce. aniversarea in 
acest an a 26 de ani de cind 
la cirma partidului și statu
lui se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu constituie pentru 
toți lucrătorii din agricultură, 
un Prilej de feridt bilanț și, 
totodată, de angajare spre 
noi și valoroase realizări".

■ CONTEMPORANI CU 
CEA MAI RODNICA ETAPĂ 
A ISTORIEI PATRIEI. „Clă
dim. cum bine «e știe. Istoria 
acestui prezent prin noi în
șine, ptin faptele și împlini
rile noastre de zi cu zi — sint 
cuvintele iui Tiberiu Novaci, 
muncitor la I.C.M. Reșița. Cei 
20 de ani de cind in fruntea 
tării se află cîrmaciul ei ne- 
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infrlcat. secretarul general el 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, sint de fapt re
zumatul concret ți pilduitor al 
unei gindiri vizionare, noi. 
profunde, animale permanent 
de cutezanță revoluționară si 
cel mai fierbinte patriotism. 
Pentru a te convinge de ade
vărul ți dimensiunile acestor 
transformări e suficient să 
privețti chipul nou al tării, 
dezvoltarea armonioasă a tu
turor județelor patriei, marile 
obiective economice si sociale 
ale prezentului. Noi, tinerii 
muncitori ai României socia
liste, avem șansa de a fi trăit 
și de a ne fi format in această 
epocă de îndrăznețe și sub
stanțiale prefaceri, beneficiind 
dih plin de cele mai bune 
condiții de muncă, de pregă
tire și afirmare profesională.

Alături de colegii mei de 
muncă, români, maghiari șt de 
alte naționalități, am simțit 
permanent, fără nici cea mai 
mică discriminare, aceeași sta
tornică grijă și afecțiune oă- 

rintească manifestate de 
secretarul nostru generat to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
față de tînăra generație. Uniți 
in cuget și-n acțiuni. înfrățiți 
de generosul limbaj comun al 
muncii, tinerii muncitori ai 
României sint animați in tot 
ce fac de cel mai fierbinte 
sentiment de recunoștință. Iată 
în ce constă, cred eu. secretul 
victoriilor noastre de pină 
acum. Iată de ce ne propunem 
noi și ambițioase proiecte de 
viitor. conștienți fiind de 
uriașele resurse creatoare ale 
poporului, de abnegația cu 
care sintem hotăriți să urmăm 
linia partidului. Iată de ce. 
gindu! nostru se îndreaptă in 
permanentă cu nețărmurită 
iubire spre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. ctitorul genial ăl 

patriel noastre comune. Româ
nia socialistă".

■ ȘANSA ISTORICA A 
GENERAȚIEI NOASTRE. 
„Sintem fiii acestui prezent, 
avind marele privilegiu de a 
ne defini uman ți profesional 
intr-o epocă, pe drept cuvint 
numită Epoca Ceaușescu , 
cea mal fertilă si mai ge
neroasă perioadă din isto
ria patriei, șansa deveni
rii noastre Intru progres si 
prosperitate — ne spune Gino 
Boșman, student la Facultatea 
de transporturi București. Sint 
tinăr și printr-o frumoasă co
incidență am aceeași vîrstă cu 
perioada de cînd la cirma ță
rii se aflg cel mai iubit tiu al 
națiunii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Am crescut, dacă 
se poate sptlne așa. odată cu 
noua și dinamica industrie ro
mânească. M-am format ca 
om și ca viitor specialist be
neficiind de cele mai bune 
condiții de muncă și învăță
tură, avind mereu drept 

exemplu de combativitate și 
gmdire nouă, revoluționată, 
îndemnurile ți personalitatea 
de □ excepțională profunzime 
• secretarului nostru gene
rai. în dinsul. tînăra generație 
a găsit oricind un prieten de 
nădejde și un sfătuitor înțe
lept. generos, animat de cele 
mai curate sentimente de dra
goste și prețuire. Lecția dem
nității naționale de la dinsul 
am invățat-o. El este cel care 
a făcut un popor să fie stăpîn 
deplin pe propriile sale desti
ne. România ocupind astăzi 
prin realizările ei economice, 
prin neostenita sa luptă pen
tru pace și dreptate socială 
Un rol tot mai mare și o fi
rească recunoaștere internațio
nală. Deși la scară Istoriei 20 
de ani pot părea puțini. ei re
prezintă pentru tînăra gene
rație însăși existenta lor: o 
țară înfloritoare, o economie 
modernă și eficientă, un în- 
vățâ'mint de excepție, flexibil, 
diversificat, strîns legat de 
practică, de problemele con
crete de producție. In 20 de 
ani am învățat să construim șî 
să ne încercăm forțele tn cele 
mai temerare proiecte. Am 
fost In bună parte martorul si 
beneficiarul acestor uriașe 
realizări economice și sociale, 
și sint deplin convins că pen
tru a fi întru totul contem
poranul epocii tn care trăiesc 
am datoria de a mă pregăti 
continuu, acumulind creator 
cele mai avansate cunoștințe 
de specialitate,, muncind si tră
ind in chip comunist".

■ MÎNDRIA DE A APAR
ȚINE ACESTUI TIMP EROIC. 
„$i pentru noi. tinerii ger
mani care trăim și muncim în
frățiți in muncă și idealuri cu 
tinerii români și de alte na
ționalități, constituie cel mai 
înalt titlu de mindrie faptul 
că pe soclul a ceea ce s-a în
făptuit și a ceea ce vrem săi 
înfăptuim în acești ani de Is
torie nouă se sflă îa loe de 
cinste și semnătura noastră — 

ne declară Aneljze Stefan, e- 
conomist la Întreprinderea 
„Flamura Roșie", Sibiu. Sint 
deosebit de fericită că ase
menea tuturor tinerilor din 
generația mea am beneficiat 
de minunate condiții de pre
gătire, conform aspirațiilor 
mele. Atit eu, cit și ceilalți 
tineri de aceeași virată ne 
Eimtim profund atașat! aces
tor meleaguri, devenirii lor. 
dar în primul rînd acestei 
epoci eroice, epocă a împlini
rii și demnității, pe care cu 
mindrie o numim Epoca 
Ceaușescu. îmi vin perma
nent in minte prețioasele 
îndemnuri ce ne-au fost adre
sate nouă tinerilor, de că
tre secretarul general al parti
dului. dat mai mult decît atît. 
am găsit Și găsim în exemplul 
său de muncă și viată, in mo
dul tn care se dedică poporu
lui, un permanent îndemn de 
e munci neobosit, de a învăța 
tot mai mult. Sintem convinși 
cu toții că urmîndU-I neabă
tut exemplul da dăruire și pa
siune revoluționară, tntr-o de
plină unitate de gînduri, vom 
face totul pentru transpunerea 
tn viață a sarcinilor actualu
lui cincinal, a hoțărîrllor Con
gresului al XlII-lea ai parti
dului. Ștltn eă acest mod de 
a acționa, urmînd exemplul 
genialului nostru conducător, 
sș află la temelia propriilor 
noastre împliniri, că mergînd 
pe această cale contribuim 
direct la afirmarea patriei 
noastre. în Hndul națiunilor 
lumii. Punîndu-ne întreaga ca
pacitate creatoare în slujba 
înaltelor idealuri de bunăstare 
materială Și spirituală a po
porului, ne îndeplinim cea mai 
înaltă datorie morală de tineri 
cetățeni ai României socia
liste".

■ NELIMITATE POSIBILI
TĂȚI DE AFIRMARE MUL
TILATERALĂ. „Cred eă. a- 
semenea oricăruia dintre ele
vii .care învață sau au Învățat 
?n acești ftnt de mărețe reali

zări, pe care cu mindrie ii 
numim Epoca Ceausescu , 
pot afirma că întregul nos
tru învățămint se defi
nește astăzi sub însemnele mo
dernității. dezvoltîndu-se con
tinuu pe baza celor mai 
noi cuceriri ale științei în a* 
cest domeniu — ne spune 
Liana Turturică, elevă în cla
sa a Xll-a la Liceul „N. Băl- 
cescu" din Craiova. Concepția 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, conform căreia 
marile transformări înregis
trate de invățămintul româ
nesc s-au concretizat tn le
garea sa mai strînsă cu cerce
tarea șl cu practica producti
vă, a condus la înregistrarea 
unui salt calitativ impresio
nant în întreg procesul de for
mare a personalității noii ge
nerații, în crearea viitorilor 
specialiști capabili să se inte
greze rapid în procesul de 
producție, acolo unda nevoile 
social-economics ale tării la 
solicită prezenta. Generaliza
rea tnvătămtntulul da in ani. 
dezvoltarea și diversificarea 
învățămtntulul liceal, ca și a 
celui superior. în special cel 
tehnic, au făcut ca un rtUmăr 
tot mal mare de tineri să aibă 
acces, practic nelimitat. Ia 
cele mai noi cuceriri ala ști
inței, ale cunoașterii titnane 
în general. Alocarea unor im
portante sume pentru creșterea 
continuă a bazei tehnico-ma
teriale a învătămlntului româ
nesc de toate gradele, condi
țiile de învățătură, de cerce
tare și de practică productivă, 
ca și cele de relaxare, de di
vertisment, pe care tineretul 
studios le are la dispoziție as
tăzi constituie un permanent 
prilej de mobilizare a tutu
ror eforturilor creatoare in 
vederea transpunerii în prac
tică a îndemnurilor șl chemă
rilor înflăcărate ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu adre
sate generației, tinere din pa
tria noastră".
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20 de ani de la alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în funcția supremă în partid

GENIALUL CTITOR
(Urmare din pag. I) 

dragoste de potrie șl popor,.de om, căruia 11 este 
dedicată întreaga politică o partidului, binelui și Îm
plinirii personalității sale.

Dimensiunile istorice ale șansei pe care opera șl 
personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu au dat-o 
poporului român sint mărturisite de profundele trans
formări înnoitoare petrecute In toate domeniile în cei 
20 de ani care au trecut de la alegerea sa in func
ția supremă a partidului sint evidențiate de orizon
turile vaste ce s-au deschis și se deschid înaintea 
noastră ca urmare a gindlrli revoluționare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, a traducerii in viață, prin 
muncă și creație, a concepției sale despre conti
nuarea și ridicarea la' o nouă calitate a procesului 
de făurire a socialismului șl comunismului In Româ
nia. Nu există domeniu de activitate care să nu dea 
mărturie despre aceste profunde transformări care au 
schimbat din temelii munca și viața noastră, prolec- 
tindu-le la nivele nevisate In care ritmurile dezvol
tării sint Intense, determinînd succese și înfăptuiri 
grandioase.

Partidul și țara, poporul In întregul său. se află 
astăzi într-un stadiu istoric fără precedent, marcate 
In mod decisiv de unitatea de monolit în jurul parti
dului, al secretarului său general, de prestigiul Româ
niei libere șl demne in lumea contemporană. Prin 
spirit revoluționar, prin deschiderea generoasă și 
fermă spre nou, spre cuceririle tehnicii, științei șl cu
noașterii umane, spre valorificarea judicioasă a Imen

selor resurse de Inteligență, competență, Inițiativa, 
spirit gospodăresc ale țării s-a reușit obținerea unor 
creșteri spectaculoase, structurile societății funcțio- 
nind armonios, dinamizate de concepția secretarului 
general al partidului cu privire la construirea viito
rului luminos al țării. Cu poporul și pentru popor 
constituie principiul cardinal ol activității partidului, 
moblllzareo oamenilor muncii, o maselor populare, o 
întregului popor la conducerea activității, Io înfăp
tuirea hotârîrilor esențiale pentru destinele noastre 
dind roade bogate, dezvăluind șl probind zl de zi 
crezul partidului, forța sociollsmului în România, țelu
rile sale fundamentale. Dezvoltarea economico-socială 
a căpătat ritmuri mâl accelerate, spații mal ample de 
manifestare, intensități mai profunde, obiective, sar
cini și exigențe mai ambițioase și care stau in pu
terea poporului nostru. Forța Industrială a României 
nu ore termen de comparație in raport de epocile an
terioare Epocii Ceaușescu. Agricultura socialistă, 
de asemenea. Am construit uzine, fabrici, insti
tute de cercetare, școli șl locuințe, om construit și 
construim, Io chemarea și îndemnul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, un om nou, instituind In munca și 
viața noastră de zl cu zl principiile și normele revo
luționare, comuniste de viață.

A defini Epoca Ceaușescu înseamnă, practic, o 
defini un mod nou, original de gîndire șl acțiune, în
seamnă proiecte grandioase și eforturi eroice de în
făptuire o lor, înseamnă hotărî rea neclintită de a face 
totul pentru ridicarea patriei pe trepte mal înalte de 
civilizație șl progres, de întărire a libertății și Inde

Responsabilitate maximă 
față de realizarea exemplară 

a sarcinilor de producție
Ascultîndu-I pe tovarășul 

inginer Cornel Sandor, direc
torul întreprinderii de con
fecții „Bega” din municipiul 
Timișoara, vorbind despre îm
plinirile colectivului pe care-1 
conduce, despre succesele a- 
nului trecut obținute la prin
cipalii indicatori economico- 
finandari, despre sarcinile 
mobilizatoare din 1983, refac 
in minte drumul parcurs an 
de an de produsele renumitei 
unități a centralei de profil 
care ajung in cele mai ne
așteptate colțuri ale lumii.
5. U.A., Italia, Norvegia și 
multe alte țări care-și reîn
noiesc anual contractele cu 
Întreprinderea amintită, fir
me de prestigiu care apre
ciază calitatea și înaltul nivel 
estetic și calitativ al produse
lor ou marca „Bega“ Timi
șoara, pe care-și pun zilnic 
semnătura responsabilității cei 
peste 1 200 de oameni ai mun
cii de aici.

Despre principalele preocu
pări ale celor peste 600 de 
uteciști, ale comitetului U.T.C. 
pe Întreprindere, care să ates
te cu argumentele faptei con
crete maturitatea cu care ei 
privesc problemele producției 
și se implică in realizarea 
exportului, în creșterea cali
tății și competitivității produ
selor. a eficienței întregii ac
tivități economice am avut 
prilejul să aflăm la confe
rința de dare de seamă și e- 
Jegeri a organizației U.T.C.

Concretă, la obiect, analiti
că darea de seamă prezenta
tă conferinței de Gabriela Sl- 
poș, secretara comitetului 
U.T.C. pe Întreprindere, a in
sistat Îndelung și in profun
zime asupra rezultatelor re
marcabile obținute de În
treaga organizație, tn princi
pal in sfera producției, dar 
mai ales asupra minusurilor 
din păcate, incă existente, ca 
vor trebui Înlăturate in pe
rioada Imediat următoare. 
Cu exigență, cu un accentuat 
spirit critic și autocritic au 
foot supuse unei analize te
meinice lipsurile, carențele 
care s-au manifestat In acti
vitatea unor membri al comi
tetului U.T.C., a unor tineri 
din organizație. S-a spus lu
crurilor pe nume, »-a vorbit 
cu un accentuat simț al an
gajării, cu maturitate și in
transigență revoluționară, pro- 
punindu-se totodată o serie 
de căi și soluții de urmat me
nite să ridice ștacheta exi
genței în perioada următoare, 
pentru obținerea in toate do
meniile de activitate a unor 
rezultate cu mult superioare. 
„Datoria noastră este să dăm 
produse de cea mai bună ca
litate, să realizăm ritmic pla
nul de producție. Aceasta de
pinde în primul rind de mo
dul In care ne îndeplinim nor
mele zilnice, de înțelegerea 
exactă a responsabilității ce 
ne revine zl de zl nouă, tineri
lor care facem parte din toate 
cele 18 formații de lucru ale 
întreprinderii noastre, arăta 
Ileana Iacob, membră a bi
roului organizației U.T.C. nr.
6, — secția confecții nr. 2, or- 
ganlzație care a ocupat locul 
I In întrecerea utecistă pe 
1984 cu celelalte 8 organizații 
de la „Bega". Ne mîndrim cu 
locuri fruntașe la concursul 
profesional „Mlini măiestre"

chiar la faza națională, una 
dintre câștigătoarele din anul 
trecut este membră a organi
zației U.T.C. nr. 6, (Maria 
Nergheș) dar așa cum se spu
nea și in darea de seamă sint 
destule fete în rindul colec
tivului nostru care nu-și în
deplinesc norma, absentează 
nemotivat sau lntlrzie de la 
program.

„S-a subliniat cu insistență 
în darea de seamă, arăta Vio
rica Mateș, secretara organi
zației U.T.C. nr. 7, secția con
fecții nr. 3, problema respec
tării disciplinei de producția 
de către toți tinerii, fără ex
cepție, care înseamnă toto
dată respectarea disciplinei de 
organizație. Dacă apreciem cu 
obiectivitate modul în care 
fiecare tînăr răspunde calității 
de muncitor și de tînăr revo
luționar ne dăm seama cu

Evenimente în viața 
organizațiilor 

U.T.C.- 
conferințele de dare 
de seamă și alegeri

ușurință că cel care absen
tează de la program nu se 
achită de sarcinile încredin
țate, sint același ou cei care 
absentează și de la adunările 
generale, privesc cu detașare 
acțiunile care ar trebui să-l 
privească direct și permanent. 
Noul comitet ce va fi ales va 
trebui să acționeze cu mal 
multă fermitate pentru crea
rea unei opinii de masă îm
potriva nerespectărll discipli
nei, pentru conștientizarea fie
căruia de rolul șl locul oe-l 
revin In bunul mere al pro
ducției".

Din cuvtntut tinerilor Alin 
Albu, Emilia Tofan, Criatina 
Morariu, Viorica Caradan și a 
altora din cei care au parti
cipat la dezbateri au . reieșit 
sarcini deosebit de mobiliza
toare ce stau în fața întregii 
organizații, a noului organ. 
Valoroasele propuneri făcute 
cu acest prilej, care au îm
bogățit hotărîrea adoptată in 
conferință (avind termene și 
responsabilități precise) au dat 
contur precis muncii de vii
tor, obiectivelor majore ce 
stau in fața întregii organi
zații, pentru sporirea contri
buției acesteia la realizarea 
exemplară a sarcinilor de 
plan ale întreprinderii. Noul 
comitet va trebui să-șt con
centreze atenția în următoa
rele direcții : • stabilirea u- 
nor obiective concrete pe fie
care organizație, pe fiecare 
tînăr, pentru obținerea unui 
loc fruntaș în întrecerea ute
cistă pe municipiu; • urmă
rirea modului în care tinerii 
din celelalte organizații răs
pund chemării la întrecere 
lansată in conferința de dare 
de seamă și alegeri de către 
organizația U.T.C. nr. 6; • 
Înființarea unei „Politehnici

muncitorești pentru tineret" 
în vederea ridicării nivelului 
și perfecționării pregătirii 
profesionale în meseria de 
confectioner din țesături J • 
generalizarea inițiativelor în 
producție „Prietenul calității", 
„Stop risipei", „Stop absențe
lor", „Minutul acuză, minutul 
felicită", „Proces rebuturilor", 
„Fruntașii trimestrului", „Prie
tenul noului coleg de muncă"
• asigurarea tuturor materia
lelor bibliografice pentru pre
gătirea corespunzătoare a lec
țiilor de învățămînt politico- 
ideologic • popularizarea sis
tematică la gazeta de perete 
a rezultatelor în cadrul între
cerii uteciste • organizarea 
unor schimburi de experiență 
cp organizații din unități ale 
industriei ușoare existente in 
municipiul Timișoara • rit
micitate în îndeplinirea pla
nului de muncă patriotică fi
nanțată al organizației (pină 
la Congresul al XII-lea aj 
U.T.C. să fie realizat 60 Ia 
sută din plan) • pregătirea și 
ținerea ia timp a adunărilor 
generale în toate organizații
le • organizarea unor con
cursuri gen „Cine știe cîș- 
tigă“ pe teme de istorie, le
gislație etc. • organizarea 
unui simpozion pe tema ateis
mului • pregătirea celor mai 
buni tineri pentru a fi primiți 
în rindul membrilor de partid
• desfășurarea pe bază de 
grafic a discuțiilor individua
le și altele.

Sintetizind toate aceste as
pecte și preocupări sublinia
te în cadrul conferinței, In 
care toate intervențiile vorbi
torilor s-au dovedit pline de 
responsabilitate, tovarășul Va
lentin Dinescu, prim-secretar 
al Comitetului municipal Ti
mișoara al U.T.C., a remarcat 
pasul înainte realizat de con
ferință in sensul unei reale 
aprofundări a tuturor pro
blemelor care privesc munca 
Si viața tinerilor din această 
unitate reprezentativă a In
dustriei timisene. Dacă ținem 
seama de experiența acumu
lată, de forța Întregi! organi
zații, arăta vorbitorul, există 
certitudinea că noul comitet 
ales astăzi va fi in măsură să 
ridice pe un plan superior 
întreaga muncă de formare fi 
educare comunistă a tineretu
lui din întreprindere, să fina
lizeze toate punctele înscrise 
în hotărîrea adoptată de con
ferință, astfel incit întreaga 
organizație să participe activ 
la transpunerea in viață a ho- 
târirilor Congresului al XIII- 
lea al partidului, in vederea 
creșterii și întăririi prestigiu
lui fiecărui utecist, a ocupării 
de către organizația U.T.C. de 
la „Bega" a unui loc fruntaș 
in cadrul organizației munici
pale de tineret .

Făcindu-se ecoul celor pre- 
zenți la conferință, tinăra Ga
briela Sipoș, căreia i s-a în
credințat din nou mandatul 
de secretar al Comitetului 
U.T.C.. a asigurat organizația 
de partid, conducerea între
prinderii, că în perioada ime
diat următoare uteciștii vor 
participa cu tot elanul șl en
tuziasmul specific vîrstei pen
tru ca fiecare punct înscris In 
programul de acțiune viitor 
să devină faptă.

ILEANA PODOLEANU

SPORT
• ÎN PERIOADA 9-14 apri

lie, la București se vor desfă
șura întrecerile tradiționalei 
competiții internaționale de box 
„Centura de aur". Pină in pre
zent și-au confirmat participa
rea pugiliști din U.R.S.S., Bul
garia, Cuba, Siria, R.P.D. Co
reeană, R.D. Germană, Italia și 
R.P. Mongolă.

• PE MUNTELE VITOȘA, 
din apropiere de Sofia, s-a 
disputat un concurs internațio
nal de schi alpin dotat cu tro
feul „Cupa Pionierul", la eare

au participat tineri schiori din 
7 țări: Austria, România. Un
garia, Cehoslovacia. Polonia, 
Iugoslavia si Bulgaria. O fru
moasă comportare a avut, la a- 
ceastă competiție, sportiva ro
mâncă Ștefana Paiada, învingă
toare în proba de slalom spe
cial rezervată categoriei 12—13 
ani. Ștefana Paiada a fost cro
nometrată cu timpul de 1’03” 
58/100, fiind urmată de Borisla- 
va Milceva (Bulgaria) — 1’04” 
30/100 și Magda Kracmar (Iugo
slavia) — 1’05”50/100.

In proba similară masculină,

primul loc a fost ocupat de 
Alexandr Karamfilov (Bulgaria) 
— r01”57/100,

• CAMPIONATUL MONDIAL 
de hochei pe gheață (grupa CI, 
din Franța, a continuat cu me
ciurile turului al 5-lea, in care 
s-au înregistrat următoarele re
zultate: Frânt» — Danemarca 
6—2 (3—1, 2—0, 1—1) i Iugosla
via — Bulgaria 4—0 (1—0, 1—0, 
2—0); R.P. Chineză — România 
6-4 (3—2, 0-1, 3-1); R.P.D. 
Coreeană — Spania 8—t (2—1, 
5—0. 1—0).

pendenței el. In numele Intereselor vitale șl perene 
ale poporului român, ale socialismului. Așadar, sub 
semnul grijii neprecupețite și permanente pentru om, 
pentru împlinirea lui, preiectlndu-i munco șl viața în 
constelația valorilor creației pentru țară și popor, ale 
virtuților moral-politice proprii omului nou.

Ne regăsim in Epoca Ceaușescu in mod unanim, 
cu inima și conștiința, cu sentimentul datoriei împli
nite și animați de hotărireo nestrămutată de o ne 
urma întotdeauna conducătorul, partidul, secretarul 
său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, exemplu 
suprem de dăruire revoluționară și muncă eroică pen
tru țară și popor, pentru cauza socialismului șl comu
nismului, credincioși destinelor noostre și pregătiți să 
ducem mai departe măreața operă a făuririi noii 
Orînduiri pe pămintul strămoșesc.

Avindu-I pe tovarășul Nicolae Ceaușescu In frun
tea noastră avem garanția sigură că proiectele noas
tre vor căpăta cu certitudine conturul faptelor, că 
vom păși cu fermitate și încredere mal departe, îm
bogățind zestrea de valori materiale și spirituale ale 
societății socialiste românești, prin muncă și creație 
obținînd .creșteri din ce în Ce mai mari ale avuției 
naționale și, in acest temei, ale prosperității și bună
stării noastre, ale fiecăruia. Firește, angajîndu-ne, la 
chemările înflăcărate și îndemnurile generoase și în
țelepte ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, să înde
plinim tot ceea ce ne-am propus, să făurim o țară 
înfloritoare, liberă și demnă, prin munca și creația 
libere și demne ale tuturor fiilor României, ale în
tregului popor.

Exigențe și priorități în desfășurarea 

lucrărilor din campania agricolă 

de primăvară 1985

De Ia prima brazdă - 
calitate și operativitate 

la semănat
In județul Timiș semănatul 

culturilor din prima urgență a 
intrat In actualitate. Profitînd 
de vremea bună de acum cîteva 
zile și de starea terenului, in 
fermele specializate ale între
prinderii pentru producerea 
și industrializarea legumelor 
„Fructus" din Timișoara s-au 
inaămințat primele suprafețe 
cu mazăre. S-a lucrat mecanic, 
iar acolo unde terenul nu a 
permis s-au folosit mijloacele 
hipo. trr funcție de condițiile 
meteorologice, semănatul se va 
extinde și la termele de la 
Peciu Nou și Jimbolia, punin- 
du-se un accent deosebit pe 
realizarea zilnică a vitezelor de 
înaintare planificate.

Alături de mazăre, alte cul
turi — ovăz, trifoliene, cartofi, 
sfeclă de zahăr — rețin aten
ția specialiștilor. întirzierea da
torată vremii determină supra
punerea unor epoci de insămin- 
țare, sporind' numărul lucrări
lor ce trebuie efectuat in pa
ralel. Situația Impune valorifi
carea cu maximă eficiență a 
fiecărei ore de muncă priel
nice. Prezenta specialiștilor in 
cîmp pentru a verifica starea 
terenurilor, buna organizare a 
muncii — inclusiv prin consti
tuirea unor tabere de campa
nie —, asigurarea combustibilu
lui, a semințelor necesare, func
ționarea ireproșabilă ■ întregu
lui parc mecanic șl aprovizio
narea cu piese de schimb și 
alte materiale necesare la cap 
de tarla, folosirea agregatelor 
complexe, mobilizarea exem
plară a oamenilor — zi șl noap
te, la pregătirea terenului fi la 
semănat — sint pirghli la tn- 
demtna conducerilor fiecărei 
unități agricole pentru a pu
tea pune sub brazdă, tn timp 
util, toate culturile planificate.

Fiecare oră cîștigată pentru 
semănat înseamnă acum sporuri 
Importante de producție 1 Res
pectarea disciplinei tehnologice 
fi efectuarea unor lucrări de 
calitate superioară sint alte ce
rințe ale acestor lucrări de se
zon, vitale tocmai In aceste con
diții specifice pentru agricul
tură ce caracterizează această 
primăvară capricioasă.

Și la C.A.P. Peciu Nou, uni
tate de frunte a județului, se 
urmărește momentul favorabil 
pentru a intra cu toate forțele 
ia semănat. Mircea Mureșan, 
Inginerul șef al unității, apre
cia că s-au tncheiat toate pre
gătirile pentru campania de 
primăvară. Au fost reparate și 
verificate toate mașinile agri

cole și tractoarele, asigurin- 
du-le și piesele de schimb pen
tru întreaga campanie. La cele 
4 semănători - utilizate pentru 
culturile din prima urgență și 
la plantatorul de cartofi s-au 
făcut deja probele de lucru și 
reglarea la parametrii impuși 
de tehnologia propusă pentru 
acest an agricol. întreaga can
titate de sămință se află in ma
gaziile unității, cu probele de 
germinație realizate și de spe
cialiștii unității. Este o Sămință 
bună, din soiuri de mare ran
dament, încercate cu succes pe 
terenurile de aici. în cadrul ur
genței întii s-au prevăzut 50 
hectare pentru mazăre păstăi, 
100 de hectare de cartofi (din 
care 23 ha din soiurile tim
purii). 25 de hectare cu sfeclă 
furajeră și 150 cu sfeclă de za
hăr. Ultima cultură menționată 
a dat rezultate foarte bune anul 
trecut, obținindu-se o medie de 
peste 55 de tone pe cele 150 de 
hectare, Iar pe o solă de 60 de 
hectare s-a Înregistrat o pro
ducție record la ha de pină la 
70 tone. Sînt motive în plus 
ca, și in acest an. cultura sfec
lei de zahăr să suscite atenția 
specialiștilor. în acest sens 100 
de hectare au fost fertilizate cu 
cite 60—60 tone gunoi de grajd 
pe hectar, Iar pe toată supra
fața s-a aplicat sare potasică 
tn doze de 120 kilograme sub
stanță activă ta hectar. La pre
gătirea terenului pentru semă
nat se vor aplica și tngrășămin- 
tele complexe, urmlnd ca prin 
fertilizările suplimentare să se 
completeze doza prevăzută de 
180 kg azot la hectar. Pentru 
acest an se va folosi soiul mo- 
nogerm R.P.M.-519, cu densi
tăți la semănat de 275 de mii 
de glomerule la ha, astfel In
cit la recoltat să se obțină 
pină la 100 de mii plante recol- 
tabile la hectar. Sînt obiective 
ambițioase a căror realizare este 
condiționată de munca din »- 
ceastă campania. Cooperatorii 
de ia Peciu Nou, ea ds altfel 
majoritatea lucrărilor din s- 
gricultura tjmișană, au înțeles 
la adevărata dimensiune rostul 
și Importanța, acestor lucrări 
decisive pentru soarta recolte
lor viitoare, fiind hotărîți să 
depună toate eforturile pentru 
a apropia cerințele agrotehnice 
de realitatea din cimp. Sînt 
premise ca semănatul să poată 
fi declanșat. In marea majori
tate a unităților, Încă din aceste 
zile.

GH. CRIȘAN

TV
VINERI, H MARTIR

W.ee Telejurnal, rt.ts Tțmp «1 
marilor împliniri: Epoca Nicolas

Ceaușescu. Simbol al unității tu
turor fiilor patriei. 60,40 tn frunte 
eu al tării iubit conducător. Spec
tacol Uterar-muzlcal-coregraflc. 
61,20 Patosul munell — a scoală 
a vieții. Pagini flln filmul româ
nesc. țl.50 Telejurnal. 62,00 închi
derea programului.

tn clasament conduce Franța
— 9 puncte, urmată de Iugosla
via — 8 puncte, R.P. Chineză — 
7 puncte. Români» — 8 puncte. 
Bulgaria și Danemarca — 4 
puncte fiecare, R.P.D. Coreeană
— 2 puncte și Spania 0 
puncte.

• IN PERIOADA 24—30 
martie, la Sofia se va desfășura 
campionatul european de hochei 
pe gheață (grupa B), cele 8 e- 
chipe calificate fiind repartizate 
In două grupe: Grupa A: Olan- 
la. România, Danemarca. Un

garia: Grupa B : Polonia, Aus
tria, Iugoslavia, Bulgaria.

tn prima teză a competiției, 
echipa României va juca în or
dine ou Danemarca. Ungaria și 
Olanda, primele două clasate in 
serii ealifieindu-se pentru tur
neul locurilor I—4. Celelalte for
mații vor evolu» în grupa 5—8.

• IN VEDEREA meciului fu
rnicai pe care echipa Poloniei il 
va susține la 87 martie, I» Si
biu, cu formația României, fe
derația poloneză de specialitate 
a alcătuit un lot de 18 jucători.

Printre cel selecționați se nu
mără cunoscuții international! 
Krysztof Pawllak, Marek Os
trowski, Vladislaw Zmuda, An

TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru căldurosul dumneavoastră mesaj de felici
tare transmis cu ocazia Instalării mele in funcția da președinte al 
Republicii Uruguay șl îmi exprim convingerea că reîntoarcerea 
țării mele la o viață democratică va contribui la intensificarea re
lațiilor cordiale existente între țările noastre.

Primiți asigurarea considerației mele celei mai înalte.

JULIO MARIA SANGUINETTI
Președintele Republicii Orientale a Uruguayului

Vizita primului ministru 
al Republicii Arabe Egipt

Joi, 21 martie, tn Capitală au 
început convorbirile oficiale 
dintre primul ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, Constantin Dăscălescu. 
și primul ministru al Republi
cii Arabe Egi.pt, Kamal Hassan 
Aii.

în cursul convorbirilor, cei 
doi prim-miniștri au evidențiat 
cu deosebită satisfacție rapor
turile de largă conlucrare sta
tornicite intre cele două țări și 
popoare, ca urmare a înțelegeri
lor convenite șl* a documentelor 
semnate cu prilejul convorbiri
lor și întâlnirilor dintre pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Mohamed Hosni Mubarak, de 
la București și Cairo. S-a subli
niat că aceste întâlniri s-eu în
scria de flecare dată, ca mo
mente de importanță majoră in 
cronica relațiilor traditionale 
de prietenie si colaborare mul
tilaterală, reciproc avantajoasă, 
dintre România și R-A. Egipt 
în acest cadru, a foot examinat 
stadiul realizării hotăririlor a- 
doptate la ce! mai înalt nivel — 
îndeosebi în domeniul schimbu
rilor comerciale si cooperării 
economice — subliniindu-se 
evoluția ascendentă a legături
lor bilaterale de colaborare. 
Totodată, evidențiindu-se largi
le posibilități pe care le oferă 
potențialul economic în conti
nuă creștere al celor două țări 
pentru amplificarea conlucrării 
româno-egiptene. au fost anali-

zate noi căi și modalități pen
tru extinderea și diversificarea 
colaborării în domeniile petro
lier, construcțiilor de mașini, 
metalurgiei și în alte sectoare 
de interes comun, precum și 
pentru intensificarea schimbu
rilor comerciale.

Cei doi prim-miniștri au pro
cedat de asemenea, la o infor
mare reciprocă cu privire la 
programele de dezvoltare econo
mico-socială ale celor două țări, 
la preocupările actuale ale gu
vernelor român și egiptean 
pentru îndeplinirea obiectivelor 
înscrise în cadrul acestora.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de păreri în probleme 
actuale ale vieții internaționale.

La convorbiri, care se desfă
șoară Intr-o atmosferă cordială, 
prietenească, participă Gheor- 
ghe Oprea, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului, miniștri, 
alte persoane oficiale române.

Iau parte Mohamed Abdel 
Wahab, ministrul industriei, 
Abdel Hadi Kandil. ministrul 
minelor și petrolului, Mohsen 
Abdel Fatah Sedki, ministrul 
locuințelor, reprezentanți ai al
tor ministere, consilieri și ex
pert!.

La convorbiri participă, de a- 
semenea. Ion Cozma, ambasa
dorul României la Cairo, și 
Mohamed Said El-Sayed, amba
sadorul Republicii Arabe Egipt 
la București.

AGENDA

Ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, a avut, joi, con
vorbiri cu ministrul afacerilor 
externe și al cooperării din Re
publica Centrafricanâ, Clement 
Michel-Pascal Nga Gnii-Voue 
To. care efectuează o vizită ofi
cială in țara noastră și con
duce delegația centrafricanâ la 
lucrările sesiunii Comisiei mixte 
de cooperare economică si teh
nică.

Au fost analizate căile șl mij
loacele de dezvoltare a raportu
rilor româno-centrafrieane, în 
special in domeniul colaborării 
economice, și s-a făcut un 
schimb de păreri asupra pro
blemelor internaționale actuale.

în aceeași zl. ministrul cen- 
trafrican a avut o întrevedere 
cu Vasile Pungan, ministrul co
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, in ca
drul căreia au fost abordate as
pecte ale lărgirii cooperării eco
nomice dintre cele două țări șl 
amplificării schimburilor bila
terale de mărfuri.

La Întrevederi a fost de față 
Antoine Kezza. ambasadorul 
Republicii Centrafricane în țara 
noastră.

La București au început, joi, 
lucrările celei de-a Vil-a sesiuni 
a. Comisiei mixte de cooperare 
economică și tehnică româno- 
centr africană.

Vacanța de primăvară 
a elevilor

Sîmbătă 30 martie, după ulti
ma oră de curs, elevii claselor 
I—VII vor începe vacanța de 
primăvară. La 6 aprilie după 
ultima oră de curs, lor Ii se vor

alătura colegii mal mari din 
clasele VIII—XII. Toți elevi! 
vor relua cursurile la data da 15 
aprilie.

Adunare festivă
cu prilejul Zilei 

internaționale
pentru eliminarea

discriminării
rasiale

Cu prilejul Zilei internaționa
le pentru eliminarea discrimină
rii rasiale, joi a avut loc la 
București o adunare festivă or
ganizată sub egida Asociației 
române pentru Națiunile Unite 
(ANUROM), Asociației Tinere
tului și Studenților din România 
pentru Națiunile Unite și Aso
ciației de Drept Internațional și 
Relații Internaționale (ADIRI).

în cuvintul rostit cu acest 
prilej, Gheorghe Chivulescu, 
ministrul justiției, a subliniat 
că România, prin întreaga sa 
politică, sprijină activ lupta po
poarelor împotriva colonialis
mului și neocolonialismuiui, 
pentru cucerirea și consolidarea 
independenței naționale, pentru 
afirmarea deplină a dreptului 
lor la dezvoltare liberă, de sine 
stătătoare. In concepția pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, a 
spus vorbitorul, eliminarea dis
criminării și asigurarea deplinei 
egalități în drepturi a tuturor 
oamenilor constituie un impera
tiv al vremurilor noastre, a că
rui înfăptuire este cerută de 
aspirațiile de progres, prosperi
tate economică și socială, de 
pace ale tuturor popoarelor. 
România a condamnat in modul 
cei mai hotărit ocuparea ilegală 
a Namibiei, actele agresive re
petate ale regimului rasist sud- 
african Împotriva statelor afri
cane independente și a cerut 
încetarea lor și respectarea su
veranității, a independenței și 
integrității teritoriale ale aces
tora.

România a acordat tn mod 
constant, în cadrul politicii sale 
externe, o mare atenție dezvol
tării raporturilor sale de prieten 
nie și colaborare cu țările afri
cane și manifestă solidaritatea 
sa activă cu popoarele care luptă 
împotriva imperialismului, colo
nialismului'și neocolonialismu- 
lui, a rasismului și apartheidu
lui, pentru a-și făuri o viață 
liberă, de sine stătătoare, pen
tru emancipare economică și so
cială. De asemenea. în cadrul 
O N.U„ dt și în alte foruri in
ternaționale România s-a pro
nunțat si se pronunță cu fermi
tate pentru transpunerea In fapt 
a rezoluțiilor acestei organizații 
privind apartheidul, pentru re
alizarea obiectivului de lichida
re a discriminărilor rasiale, a 
rămășițelor colonialiste și do
minației rasiste.

în continuare, directorul a.l. 
al Centrului de informare al 
O.N.U, la București, Noel Eich
horn. a vorbit despre eforturile 
statelor membre ale organizației 
în direcția eliminării discrimi
nării rasiale, despre programele 
de acțiuni ce vor fi inițiate în 
cel de-al doilea deceniu de luptă 
împotriva practicilor rasiste.

La adunare au luat parte re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe, Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști din 
România, cadre didactice uni
versitare, cercetători, studenți, 
ziariști.

-------- ■■ - - «      n

Resursele locale, 
superior valorificate

Cooperativa agricolă de pro
ducție din Salonta, județul Bihor, 
exportă anual peste un milion 
de bucăți produse de uz gospo
dăresc și nu oriunde, ci tocmai 
în Austria, Olanda și R. F. Ger
mania. O altă cooperativă agri
colă de producție, este vorba de 
cea din Horta, județul Arad, 
face ca produsele sale de artiza
nat, în special din lemn, să 
ajungă pe meridianele globului. 
Exemplele ar putea continua. 
Cum s-a ajuns la dezvoltarea 
unor asemenea activități ? Ce 
cunoaștem este că majoritatea 
unităților agricole cooperatiste 
au manifestat spirit gospodăresc 
și inițiativă, trecînd direct la 
fapte.

Așa se face că dacă in I960 
doar 2 500 de unități agricole 
dispuneau de activități de mică 
industrie, la sfîrșitul anului 1984 
numărul lor a ajuns la peste 
3 000. In același timp, s-a trecut 
la valorificarea cit mai intensă 
a resurselor locale de produse și 
materii prime, s-a organizat și 
mai bine producția de țesături, 
împletituri. covoare, tricotaje, 
articole de ceramică, artizanat 
etc. In acest sens este demn de 
relevat faptul că în ultimii pa
tru ani utilizarea materiilor pri
me locale, in totalul materiale
lor folosite de activitățile de 
mică industrie, s-a dublat. Ast
fel. dacă in 1980 din totalul ma
terialelor folosite, materiile pri
me locale reprezentau 20 la 
sută, materialele refolosibile 5 la 
sută. Iar cele din fondul central 
•I statului 75 ia sută, tn anul

1984 proporția este nat superioa
ră tn favoarea materiilor prime 
locale, care sint folosite tn pro
cent de 40 la sută, iar cele re
folosibile *i din fondul central 
al statului In procent de dte 30 
la sută.

Aceste dteva cifre ne arată 
eă activitățile de mică industrie 
din cadrul cooperativelor agrico
le de producție sint bine orga
nizate, asigură folosirea torței 
de muncă tot timpul anului, iar 
produsele realizate găsesc bene-

Mica industrie

ficiari interni și externi. De 
exemplu, printr-o Inițiativă lău
dabilă, cooperatorii din Vito- 
mi rești, județul Olt, aduc anual 
unității agricole un venit de 
peste două milioane lei, datorită 
cărămizilor confecționate de ei 
din zgură ce rezultă ca deșeu 
la fabrica de aluminiu din Sla
tina. Cărămizile confecționate 
din zgură sînt de zece ori mai 
mari decât o cărămidă normală, 
sint mai rezistente și sînt soli
citate de numeroși beneficiari. 
Și încă un detaliu, datorită pro
cedeului folosit la confecționarea 
cărămizilor, acestea nu trebuie 
arse, procedeu ce aduce impor
tante economii de combustibil, 

în ultima perioadă a crescut și 
ponderea prestărilor de servicii 
către populație. Numai tn ulti
mii patru ani valoarea prestări

lor de asemenea servicii a sporit 
cu peste 110 milioane lei ajun
gând la sfîrșitul anului trecut la 
440 milioane lei. în județul Ar
geș, de exemplu, există în pre
zent șase asociații economice in- 
tercooperatiste cu profil indus
trial care execută toate lucrările 
de construcții și modernizări 
agrozootehnice, precum și lo
cuințe pentru specialiști și mem
brii cooperatori. De asemenea, 
asociația intercooperatistă din 
Giurgiu asigură Întregul necesar 
de atelaje pentru unitățile agri- 
cole din județ, iar cea din Buzău 
confecționează tocători manuala 
de furaje.

Desigur, exemplele ar putea 
continua. Cert este că, pentru 
folosirea mai rațională a forței 
de muncă de la sate și, in pri- 
mu! rind, a celei tinere, în ma
joritatea unităților agricole s-au 
dezvoltat activități de producție 
cu caracter permanent, valorifi- 
cîndu-«e astfel, resursele locale 
de produse și materii prime. 
Important este ca, unitățile agri
cole să manifeste în continuare, 
spirit gospodăresc și inițiativă 
pentru dezvoltarea unor activi
tăți de prelucrare industrială 
sau preindustrializare a produc
ției agricole, precum și a altor 
activități cu caracter industrial. 
In vederea creșterii rapide a 
forței economice a cooperative
lor agricole din cadrul fiecărui 
consiliu unic agroindustrial și, 
pe această bază, sporirea veni
turilor membrilor cooperatori.

OVTOIU MARIAN

drzej Bunczol. W’lodzimierz 
Smolarek. Dariusz Dzekanowski. 
W&ldemar Matisik și Andrzej 
Palasz.

• IN TURNEUL feminin din 
cadrul Festivalului internațional 
șahist dc 1» Bled (Iugoslavi»), 
după șase runde, conduce maes- 
tra româncă Ligia Jieman, cu 
5.5 puncte, urmată de Gertrude 
Baumstgrk (România), Kosir 
(Iugoslavia) — cu dte 4,5 punc
te, Dekici (Iugoslavia) — 4
puncte etc.

tn runda a șase», Ligi» 
Jicman » tnvlns-o pe Kavuzicl, 
Iar Gertrude Baumstark a etștl- 
gal I» Dekiel.

SERBĂRILE SC1NTEII TINERETULUI
în cadrul manifestărilor politico-educative și cultural-artis- 

tice dedicate Anului Internațional al Tineretului, „Serbările 
Scînteii tineretului" vor susține în luna martie un ciclu de 
spectacole de amploare în următoarele localități:

In județul Covasna: 22 martie — orașul Sf. Gheorghe; în 
județul Harghita: 23 martie — Miercurea-Ciuc; în județul 
Mureș: 24 martie — Tfrgu Mureș; In județul Cluj: 25 mar
tie — Cluj-Napoca; 26 martie — Turda; în județul Aibă : 
27 martie — Alba lulia; 28 martie — Blaj; în județul Timiș : 
29 martie — Timișoara; în județul Mehedinți: 31 martie — 
Drobeta-Turnu Severin.

. întâlnirile vor avea loe tn sălile de spectacol eele mai în
căpătoare din localitățile menționate, tar biletele de intrare 
au fost difuzate prin organizațiile U.T.C. din Întreprinderi, 
«coli, instituții, precum ii prin casele de bilete ale sălilor.
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20 de ani de strălucită afirmare a politicii de independență, 
pace, colaborare și progres a României soeialiste

„Asigur partidul și poporul nostru că și în viitor — ca 
și pînă acum — voi face totul pentru a răspunde încrederii 
ce mi s-a acordat, că voi acționa cu întreaga fermitate, 
cu toate forțele în vederea înfăptuirii hotărîrii 
Congresului nostru, a programului partidului, pentru asigu
rarea ridicării poporului, a patriei noastre pe noi culmi de 
progres și civilizație, pentru întărirea continuă a indepen
denței și suveranității României socialiste! în același timp, 
voi face totul și în viitor pentru înfăptuirea politicii parti
dului și statului nostru de colaborare internațională. Vă 
asigur că nu voi precupeți nici un efort pentru a contribui 
la realizarea unei păci trainice în întreaga lume!66

NICOLAE CEAUȘESCU

Dincolo de realizările de anvergură istorică obținute de 
poporul român în anii socialismului, dincolo de înnoirile 
uriașe pe care le-a obținut țara în toate sferele de activitate 
și viață ale locuitorilor ei, dincolo de prestigiul, fără prece
dent, de care se bucură azi în lume România, dincolo de 
toate acestea, realitatea cea mai evidentă, cea mai încărcată 
de profunde semnificații este unitatea de gînd și de voință 
a intregului popor, a tinerei generații a patriei în jurul parti
dului, al secretarului său general. In cei 20 de ani de cînd, 
la conducerea partidului și a țării, se află tovarășul Nicolae 
Ceaușcscu, această realitate s-a consolidat an de an drept 
chezășia cea mai sigură a progresului real, multilateral și 
constant al țării noastre pe treptele tot mai înalte ale civi
lizației socialiste. Votul de la 17 martie a certificat, incă o 
dată, unanimitatea de gînd și voință a națiunii noastre în 
jurul partidului șl a reafirmat, totodată, certitudinea in ca
lea liber aleasă spre continua dezvoltare a patriei socialiste, 
spre puternica ei afirmare pe plan internațional in lupta pen
tru o lume mai bună și mai dreaptă, fără arme și războaie, 
o lume a păcii și conlucrării.

Și, de 20 ani incoace, țara noastră trăiește mai intens ca 
oricind sentimentul apartenenței la lumea in mijlocul căreia 
activează. De 20 de ani, poporul nostru este martorul eforturi
lor neobosite pe care secretarul general al partidului, pre
ședintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, le depune pentru 
sporirea continuă și eficientă a contribuției României Ia crea
rea unor condiții internaționale de pace și conlucrare menite 
să ne ofere liniștea necesară îndeplinirii programului dc pro
pășire națională multilaterală. O privire retrospectivă asu
pra politicii externe românești din ultimele două decenii 
pune in evidență una din calitățile cele mai de preț ale parti
dului nostru și anume aceea de a fi creat națiunii conștiința 
propriei evoluții în siguranță, în contextul unei lumi con
tradictorii, plină de stări tensionale și amenințată de perico
lul de război.

Poporul român, tinâra generație a României socialiste pri
vesc cu legitimă mindrie drumul parcurs în aceste două de
cenii și. in același timp, Ia cel pe care îl vom urma, întăriți 
în convingerea, intemeiată pe împlinirea neabătută a progra
mului de dezvoltare, pe justețea și realismul programelor 
adoptate, că marile obiective vor fi făurite în această eroică 
bătălie pe care națiunea noastră, in deplină unitate, o dă 
pentru viitorul său liber, demn și prosper. Această retrospec
tivă reprezintă un prilej de vie satisfacție și profundă mindrie 
patriotică de a evoca, alături de mărețele înfăptuiri și victorii 
in construcția social-economică a țării, creșterea puternică a 
prestigiului statului român, al președintelui Nicolae 
Ceaușescu, personalitate politică proeminentă a epocii con
temporane.

Cronica vremurilor noastre va consemna, fără îndoială, 
faptul remarcabil că numele României, In trecut puțin cu
noscut, este astăzi pretutindeni rostit cu respect, că pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și-a atras o îndreptățită stimă și 
considerație Pe toate meridianele globului, că politica ex
ternă românească se bucură de largă apreciere șl audiență 
Internațională. Acțiunile de anvergură ale României pe arena 
vieții mondiale poartă pecetea inconfundabilei personalități 
a șefului statului român: umanismul, {nalta principialitate, 
spiritul revoluționar, clarviziunea politică, capacitatea de a 
investiga și sintetiza evoluțiile și tendințele noi, de a sur
prinde contradicțiile și de a desprinde concluziile practice, 
consecvența în atingerea țelurilor produse, devotamentul, 
abnegația și pasiunea cu care slujește aspirațiile fundameh- 
tale ale poporului român, comune în esența lor — pacea, în
țelegerea, colaborarea rodnică — tuturor popoarelor lumii. 
Toate acestea au permis imprimarea, în inițiativele și demer
surile țării noastre, a unui nou stil de acțiune, practicarea 
unei politici de tip nou, deschisă, adresată direct popoarelor, 
chemate să participe activ la dezbaterea și soluționarea pro
blemelor majore ale lumii contemporane.

Ceaușescu — România a devenit, în perioada acestor două 
decenii, identitatea prin care națiunea noastră, lumea întrea
gă recunosc o politică dinamică și constructivă, dedicată 
în întregime Păcii și înțelegerii internaționale. Demersurile 
de pace și dezarmare, eforturile statornice pentru soluțio
narea exclusiv pe cale pașnică a diferendelor, apărarea in
dependenței și suveranității naționale, au propulsat definitiv 
România în avangarda istorică a forțelor care luptă pentru 
edificarea unei lumi mai bune șl mai drepte pe planeta 
noastră.

EROU AL PĂCII PENTRU VIITORUL LUMINOS
Asigurarea unui climat in

ternațional care să permită și 
să favorizeze înfăptuirea țelu
rilor constructive ale poporu
lui nostru, libertatea și inde
pendența tuturor națiunilor 
reprezintă obiectivul prioritar 
al întregii politici desfășurate 
de România pe plan interna
țional. Cu luciditate și respon
sabilitate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu acționează perma
nent pentru apărarea dreptu
lui suprem al ființei umane 
Ia viață, la pace, la un viitor 
lipsit de amenințarea distru
gerii nucleare, elaborind o 
concepție realistă privind ne
cesitatea vitală a edificării 
păcii in lumea contemporană.

„Erou al păcii** reprezintă 
astăzi sintagma semnificativă 
care identifică numele tovară
șului Nicolae Ceaușescu. cu 
cel mai scump ideal al uma
nității. pentru, care militează 
neprecupețit. în numele con
vingerii care pune mai presus 
decit orice omul. împlinirea sa 
liberă intr-o lume de sta
bilitate și pace. Sînt bine
cunoscute inițiativele nu
meroase de pace întreprinse 
de țara noastră, ele constitu
ind tot atîtea argumente con
vingătoare ale prestigiului tă
rii și conducătorului ei. clădit 
pe înțelepciunea, clarviziunea 
și acțiunea neobosită dedicată 
păcii de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Politica de amplă deschi
dere spre lume, de dezvoltare

DINAMICA 
RELAȚIILOR 
EXTERNE 
ALE 
ROMÂNIEI

și consolidare a unui vast sis
tem de relații cu toate statele 
reprezintă o altă coordonată 
esențială a politicii externe 
românești. Ca rezultat al pro
movării consecvente a princi
piilor pe care le așază la baza 
raporturilor sale cu celelalte 
state — deplina egalitate în 
drepturi, respectul indepen
denței și suveranității națio
nale, neamestecul în treburile 
interne, avantajul reciproc, 
neutilizarea forței sau a ame
nințării cu forța — România 
întreține astăzi relații priete
nești, pe plan diplomatic, cu 
140 de state ale lumii și le
gături economice reciproc a- 
vantajoase cu 155 de țări. In 
relațiile sale cu toate statele 
lumii. România militează pen
tru amplificarea continuă a 
colaborării, punind in lumină 
concepția sa asupra necesită
ții democratizării vieții inter
naționale. dreptului /statelor 
suverane de a-și decide, libere 
și independente, calea dezvol
tării, de a participa pe bază 
de egalitate. la soluționarea 
problemelor care confruntă o- 
menirea. Acest fapt este rezul
tatul convingerii pe care pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
tara noastră o nutresc cu pri
vire la imperativul găsirii și 
promovării — în condițiile 
existenței de țări cu orinduiri 
sociale diferite — a colaboră
rii și înțelegerii.

Un rol important tn promo
varea politicii de amplă des
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chidere practicate de țara 
noastră revine metodei dialo
gului la cel mai înalt nivel. In 
cadrul istoricelor sale solii ale 
păcii și colaborării întreprinse 
peste hotare, ca și cu prilejul 
convorbirilor purtate la Bucu
rești cu șefi de stat și de gu
vern de pe toate continentele, 
au fost încheiate acorduri și 
înțelegeri de cea mai mare 
însemnătate, care au deschis 
ample orizonturi conlucrării 
bilaterale pe cele mai diverse 
planuri. Activitatea politică 
intensă și creatoare a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. ur
mărind cu perseverență ideile 
nobile ale păcii, colaborării si 
independenței, iși găsește, in 
mod firesc, un larg ecou pe 
plan internațional, fiind oma
giată prin înalte distincții și 
onoruri de stat acordate pre
tutindeni, prin înalte titluri 
științifice, prin publicarea în 
numeroase țări ale lumii a 
operelfor gîndirii sale politice 
și ideologice privind atit ex
periența construcției socialis
mului în România, cît șl ma
rile probleme care frămîntă 
astăzi omenirea. Recunoașterea 
mondială a personalității stră
lucite a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu reprezintă un mo
tif însuflețitor de puternică 
mîndrie națională, de adîncâ 
recunoștință pentru omul și 
conducătorul ce a ridicat, in 
aceste două decenii, prestigiul 
internațional al României pa 
cele mai înalte culmi.

Tineretul României de azi 
are, în devenirea sa, un izvor 
nesecat de învățăminte in 
viața și activitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, înălțător 
exemplu de dăruire și abnega
ție revoluționară, de patriot 
înflăcărat, ctitor al inconfunda
bilei epoci pe care o trăim, 
EPOCA CEAUȘESCU.

Grija permanentă pentru 
asigurarea unui viitor luminos 
pentru tinerii patriei, pentru 
tinerii din lumea întreagă 
străbate ca un fir roșu activi
tatea secretarului general al 
partidului nostru. Chiar în 
anul 1965, apul Congresului al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român, țara noastră a fost 
inițiatoarea, la Organizația Na
țiunilor Unite, a primului do
cument adoptat de forumul 
mondial privind tineretul : 
„Declarația cu privire la pro
movarea în rîndurile tineretu
lui a idealurilor de pace, res
pect reciproc și înțelegere în
tre popoare". Apoi, pe tot 
parcursul celor două decenii, 
țara noastră, președintele ei 
s-au remarcat drept cei mai 
activi promotori ai problema
ticii de tineret,

Evidențiind rolul și locul ti
neretului în lumea contem
porană, ponderea și importan
ța acțiunilor de tineret în via
ța socială și politică, docu
mentele de partid, cuvîntările 
și mesajele adresate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu unor 
foruri și organizații internațio

nale de tineret și studenți 
subliniază că tînăra generație 
este cea mai interesată în asi
gurarea unui viitor lipsit ie 
amenințarea războaielor, de pe
ricolul unui cataclism nuclear, 
de creare a condițiilor in care 
să se poată dezvolta și afirma 
intr-un climat de pace, inde
pendență și progres, România 
a propus sau a fost coautoare 
a circa 40 de rezoluții privind 
tînăra generație, toate aceste 
demersuri culminînd cu adop
tarea, în 1979, de către Na- 
țiunilg Unite, a rezoluției ini
țiate de țara noastră privind 
proclamarea, în 1985. a Anului 
Internațional al Tineretului 
sub mobilizatoarea deviză
„Participare, Dezvoltare, Pace". 
Această amplă manifestare 
constituie un generos prilej 
pentru adoptarea unor progra
me cuprinzătoare la nivel na
țional, regional și internațional 
vizind îmbunătățirea statutului 
actual și de perspectivă al ti
nerei generații. Ca .semn de 
recunoaștere a contribuției 
României lâ cauza păcii și
promovării 
generații, 
Ceaușescu.

intereselor tinerei 
tovarășul Nicu 
membru supleant

al Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.. prim-se- 
cretar al C.C. al U.T.C., mi
nistru pentru problemele tine
retului, a fost ales președinte 
al Comitetului Consultativ al 
O.N.U. pentru Anul Interna
țional al Tineretului.

România, ca țară inițiatoare 

a Anului Internațional al Ti
neretului iși exprimă convin
gerea că, prin conlucrarea 
strinsă a tuturor statelor, a 
instituțiilor din sistemul 
O.N.U., a organizațiilor de ti
neret, a celorlalți factori cu 
preocupări în domeniul tine
retului, aoeastă manifestare 
desfășurată sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare, Pace", care 
coincide cu cea de-a 40-a ani
versare a creării Organizației 
Națiunilor Unite, va contribui 
în mod hotăritOr la întărirea 
capacității de acțiune și creș
terea aportului tinerei genera
ții la rezolvarea corespunză
toare a problemelor vitale ale 
umanității.

Asociind armonios tineretul 
la modelarea viitorului, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
acordă o mare încredere tine
rei generații, capacității sale 
de a contribui activ la crearea 
unei lumi a păcii și înțelegerii. 
O mărturie recentă in sprijinul 
afirmației potrivit căreia 
secretarul general al partidu
lui nostru se bucură de o înal
tă apreciere pentru grija sa 
permanentă pentru tineretul 
patriei, pentru tineretul lumii, 
o constituie acordarea Meda
liei de aur „17 Noiembrie", cea 
mai înaltă distincție a Uniunii 
Internaționale a Studenților, 
atribuită în semn de „omagiu 
pentru contribuția sa la unirea 
eforturilor tinerei generații în 
lupta pentru pace, democrația 
și progres social".

ÎNALTĂ STIMĂ ȘI UNANIMĂ PREȚUIRE
Angajare exemplară 

pentru realizarea înaltelor 
idealuri socialiste

„România de astăzi este o țară indus- 
trial-agrară cu o dezvoltare dinamică ce 
dispune de un mare potențial productiv 
și tehnico-șitiințific. Toate aceste reali
zări au fost obținute prin munca susți
nută, plină de abnegație, a muncitorilor, 
țăranilor și intelectualității, a generații
lor de comuniști care au reușit să uneas
că și să mobilizeze masele populare in 
lupta pentru înaltele idealuri socialiste.

Clasa muncitoare, întregul popor ro
mân, aprobînd documentele Congresului 
al XIII-lea al P.C.R., vor acționa cu ho- 
tărîre în vederea îndeplinirii lor pentru 
a asigura ridicarea României socialiste 
pe noi culmi de civilizație și progres". 
„Pravda** (U.R.S.S.)

Solidaritate cu lupta popoarelor 
pentru apărarea și consolidarea 

independenței lor naționale
„Președintele Nicolae Ceaușescu a .re- 

afirmat solidaritatea deplină a României 
cu lupta popoarelor pentru lichidarea co
lonialismului, pentru apărarea și consoli
darea independenței lor naționale și îna
intarea liberă pe calea progresului eco
nomic și social. Președintele Ceaușescu 
a arătat că este timpul să se ajungă la 
tratative reale între țările bogate și cele 
sărace, să se găsească o soluție globală 
pentru datoriile țărilor în curs de dezvol
tare, care să ducă la anularea unei părți 
importante a acestora, la reducerea sub
stanțială a dobînzilor, precum și la acorda
rea de credite avantajoase pentru aceste 
țări în vederea progresului economico-so- 
cial“. Agenția China Nouă (R.P. Chineză) 

Remarcabile succese 
obținute de poporul român, 

îndeosebi după cel de-al IX-lea 
Congres al P.C.R.

„îndeosebi în ultimii ani, după Con
gresul al IX-lea al P.C.R., poporul ro
mân a obținut succese remarcabile, care 
sînt legate indisolubil de politica perse
verentă a P.C.R. de industrializare a țării 
și dezvoltare socialistă a agriculturii". 
„Rabotnicesko Delo" (R.P. Bulgaria)

România — Ceaușescu : 
deplină identitate

„România și Ceaușescu au devenit 
două cuvinte care se identifică pe de
plin. Biografia liderului român este or

ganic legată de politică și tot ceea ce 
se intîmplă în România poartă in mod 
pregnant amprenta activității personale 
a șefului statului și partidului român". 
„Borba" (R.S.F. Iugoslavia)

Promotor neobosit al noului 
in viața țării 

și în relațiile internaționale
„Nicolae Ceaușescu este omul poporu- 

lui, care întruchipează virtuțile cele mai 
înalte ale națiunii române. Comunistul 
călit, revoluționar, patriot' și militant ne
înfricat. omul de stat clarvăzător, gindi- 
tor profund și original, promotor neobo
sit al noului în viața țării și in relațiile 
internaționale, un om drept, care nu
trește o adîncă dragoste pentru semenii 
săi. Nicolae Ceaușescu a pus pecetea 

personalității sala puternice asupra în
tregii activități de partid și de stat". 
„Fair Calling" (India)

Perioada cea mai fertilă 
în realizări din istoria țârii

„Alegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la conducerea partidului la al IX-lea 
Congres al P.C.R. și. ulterior, alegerea 
sa ca președinte al Republicii Socialiste 
România au marcat momente de impor
tanță crucială in viața politico-socială a 
României, in desfășurarea operei de con
strucție socialistă, inaugurînd o etapă 
nouă, caracterizată prin spirit științific, 
rațional și inovator în conducerea socie
tății, printr-un dinamism fără precedent 
și un elan creator deosebit al maselor 
populare — perioada cea mai fertilă, cea 
mai bogată în realizări din istoria țârii". 
„L’Opinion" (Maroc)

Prestigiul mondial al României 
este indisolubil legat 

de numele președintelui 
Ceaușescu

..România — Ceaușescu sînt două nume 
care se contopesc într-o identitate de 
inalt prestigiu internațional, consacrat pe 
toate meridianele globului. Prestigiul 
mondial al României contemporane este 
indisolubil legat de gîndirea și de fapta 
aceluia care o conduce de aproape două 
decenii, de numele eminentului om po
litic, arhitect al politicii interne și inter
naționale românești — președintele 
Nicolae Ceaușescu". „La Gazzetta del 
Mattino" (Italia)
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